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10- KJIACC

Tema 1. Teopusi XMUMHUYECKOT0 CTPOEHUSA
OpPraHUYecKHX COeTMHEeHM

Padora 1. XumMu4yeckoe cTpoeHHE OpraHUYecKHX BemecTs. M3omepusi.
DJIeKTPOHHASI IPHPOIA XUMIUYECKHX CBsI3ei

Bapuanr 1.

1. 3omepust — sIBIICHHE CYIIECTBOBAHMS BEIIECCTB OJMHAKOBOTO COCTABa,

HO Pa3JINYHOTO CTPOCHUSI.

Uzomepsr nenrana (CsHy»,).

CH3*CH2*CH2*CH2*CH3 H-IICHTaH

CH34|H4H2*CH3 2-meTmIOyTaH
CH,
T
CH3—(|3—CH3 2,2-muMeTunnponas
CH
, H 3 H
' Ha*‘H — HICe+ H
H H

B oOpasyromemMcst yriaeBoJOPOIHOM panukane MMeercs: | HecmapeHHBIH
AIIEKTPOH.

M, (CH 16
3. Dyoss(CHy) _M,(CH,) =—=0,552 Jlerue Bo3ayxa
MrBO'}ﬂ 9
M. (C,H 30
Diosn(C2He) M:(CHe) 30 _ 1,034 Tsoxenee Bo3ayxa
Mrsom
M, (C;H 44
Diosx(C3Hg) CM:(CHs) 84 1,517 Tsokenee Bo3yxa
MrBO3}1 29
Bapuanr 2.

1. CTpyKTypHBIMH Ha3bIBalOT (POPMYIBI, B KOTOPHIX OTPaXKeH MOPSIOK
COCIIIHEHNE aTOMOB B MOJIEKYJIE.
CtpyKkTypHBIE (QOPMYIIBL:

H-6yTaHa CH3*CH2*CH2*CH3
H-IICHTaHa CH3*CH2*CH2*CH2*CH3
2. Hir:I — H' + 1~

O6pa3zoBasuck HOHbI Bojopoaa H' nuoma 1.
3. a) My(C,HeO) = 46



2A,(C) 2-12

o(C)= = =0,522 unm 52,2%
M, (C,H,O) 46
A (H .
o(H) :6r—() :ﬂ: 0,13 mmm 13%
M, (C,Hs0) 46
A
»(0) - A0 = 16 _ 0,348 mwm 34,8%
M, (C,H;,O0) 46
M H
6) Dyi,(C,HcO) _M,(C,H,0) = 46 _ 23
Mr (HZ) 2
Bapuanr 3.
1. 3omepbl — BeliecTBa, MMEIOLIME OJIMHAKOBBIM COCTaB, HO Pa3IMYHOE
CTpOCHHUE.

N3omepnl rexcana CgH 4
CH;—CH,—CH,—CH,—CH,—CHj; H-T€KCaH
CH3—(|?H—CH2—CH2—CH3 2-MeTHIITICHTaH
CH;
CH3—CH2—(|IH—CH2—CH3 3-MeTHJITeHTaH

CH;
CH;—CH—CH—CH; 2,3-quMeTnnoyTaH

CH; CH;
CH,4

CH3—(|Z—CH2—CH3 2,2-mumMeTHnOyTaH

CH
2. ]—J%lBr 3—» He + <Br Ob6pa3yrores 2 pagukana He u Bre.
M, (C,Hg) 30 _
M,(H,) 2
M, (C,Hyo) _ 58
M, (Hy) 2
M, (C,H,) _ 28 _
M, (Hy) 2

3. a) DHZ(CZHé) = 15

6) DHZ(C4H]0) = =29

B) DHZ(C2H4) = 14

Bapuanr 4.

1. YacTuipl, UMEIOINE HECTIAPEHHBIC JIEKTPOHBI M B CBS3U C ATHM 00Jia-
Jaronue HEUCIIOJIb30BAHHBIMU BAJICHTHOCTAMM, HA3bIBAIOTCS pauKaia-
MHU.



CH;—CH,* — st CH;—CH,—CH,* — nponmn
CH3\

CHe  — usompomnun
cHy”
CH;—CH,—CH,—CH,* — Oyt
CH;—CH—CH,e
— U300y THI
CH,
2. H| :Cl— H' + CI” O6pasyrorcs 2 nona: H u CI'.
3.a) M,(CH,) = 16
A.(C
o(C) - A© 12 0,75 i 75%
M,(CH,) 16
4A (H .
o(H) _ A H) Al 0,25 wm 25%
M,(CH,) 16

G V=n Vo=V, =2 .204=56x
M 16

Tema II. IIpenenbHble yriaeBoa0POabI (AJIKAHBI).
HMukaonapaduubl (HMKJI0ATKAHBI)

Pabora 1. HomeHKJIaTypa U FOMOJIOTHA ATKAHOB

Bapuanr 1.
1.a) CH;—CH—CH—CH; 2,3-mumeTnnOyTaH
CH; CH,
0) CH3—CH2—(|IH—CH2—CH2—CH3 3-9THITeKCaH
4
B) CH34|%H3 2,2-TMMEeTHIITIPONIAH
CH,
2.a) CH3—(|?H—CH2—(|3H—CH3 2,4-TUMETUIIIEHTaH
CHy CH,

0) CH3—(|ZH—CH2—CH2—CH2—CH3 2-METHITEKCaH

CH;



B) CH3—CH2—CH2—CH3
3.CH;—CH—CH—CH,CHs
CH; CH,

Bapmuanr 2.
1. a) CH34|H4H3

CH,
6) (|3H24|3H43H2—CH3

CHy Oy

B) CH3—CH2—(|Z—CH2—CH2—CH3

CH,4
CH,

2. a) CH34(|:4CH24CH27CH3

CH,
6) CH3—(|ZH—CH2—CH3

CH;

B) CH34CH4CH4CH27CH4CH3

CH; CHj CH;
2-MeTuiponas

3, CH3—(|3H—CH3

CH;
Bapuant 3.

1. a) CH3—|CH—CH2—CH2—CH2*CH3

CH;
6) CH;—CH,—CH,—CH,;
CH;

B) CH3—|CH—CH2—CH—CH3

CH;
2.3) CHy—CH—CH,

CH,

H-OyTaH
2,3-IMMETHIINEHTaH

2-MeTuanponas

3-MeTHIINCHTaH

3,3-IMMeTHIreKCaH

2,2-TUMETUIIIICHTAaH

2-MeTHI0yTaH

2,3,5-TpUMeTHIITeKCaH

2-METHITEKCaH

H-OyTaH

2,4-TMMEeTHIINIEHTaH

2-MeTunamnpona’



CH,

0) CH343H24|343H243H243H3 3,3-auMeTnIIreKcaH
CH;
B) CH3—CH2—(|JH—CH2—CH3 3-MeTHIINEHTaH
CH;3
3. CH3—(|ZH—CH2—CH2—CH3 2-MeTHINEHTaH
CH;,4
Bapuanr 4.

1. a) CH3—CH—CH—CH2—|CH—CH3 2,3,5-TpuMeTIITeKCaH

CH; CHs CH,
0) CH3—CH2—|CH—CH3 2-MeTUI0yTaH

(jH3 CH3

B) CH3—|C—CH2—CH2—CH3 2,2-IMMeTHIIICHTaH

CH;
2.a) CH;—CH—CH—CH, 2,3-aumeTnnOyTaH
CH; CH;
0) CH;—CH,—CH—CH,—CH,—CH,—CH; 3-3THATENTaH
]
CH,
CH;
B) CH;—C—CHj, 2,2-TUMETHIINPONAH
CH,
3. CH3—CH2—CH2—(|3H—CH3 2-MeTHITNIEHTaH
CH,

Pa6ora 2. U3omepusi, noJryueHue 1 XHMUYECKHE CBOHCTBA AJIKAHOB
Bapuanr 1.
1. a) CH3—CH2—CH2—CH2—CH3
F) CH3—CH2—|CH—CH3

HU30MEPBI

CH;



0) CH3—CH—(|JH—CH2—CH3

CH; CH;

CH3 H30MEphI
A CH3—|C—CH2—CH2—CH3

CH; Na, CH;Br
2. (:_1)> CH4T)> CH3BI'—3)> CZHGT C02

h
1)C + 2H, %» CH,;  2)CH,+Br, —> CH,Br + HBr
3) CH,Br + CH,Br + 2Na —> CH,—CH, + 2NaBr

4) 2C,Hy + 70, — 4CO, + 6H,0

32r XT
3CH4 + HNO3 —> CH3*N02 + HzO

16T 6lr
32_x. x =3280 1 1 (cHNOy)
16 61

m,,(CH3NO,) = n(CH;NO,) - Myeop = 0,9 - 122 =109,8 (1)
Otser: m(CH3NO,) =109,8 .
Bapmuanr 2.
1. a) CH3—CH2—(|3H—CH2—CH3
CHy  CH,

) | HU30MEpPbI
CH34|4HTCH3

CH
6) CH;—CH>-CH—CH,—CH,

CH; CH;
CH; t M30MEPBI

r) CHy—C—CH—CHjy

P

CH; CHs
to
2. a) CH4 —C+ 2H2, 6) C2H5 + Clzh—v) CH3—CH2C1 + HCI
AICL

B) CH;—CH,—CH,—CH,—CH, CH3—|CH—CH24H3
r) C3H; + 50, — 3CO, + 4H,0 CH;
XT 1121
3. ALC; + 12H,0 — 4AI(OH); + 3CH,
144 r 3.224n



X 11,2 _112-144

—=—; X =24 (1)

144 3.224 3.224

OtBet: m(Al,C3) =24 .

Bapuant 3.

1.6) CH;—CH—CH—CH, r) $H3
CH, CH; CH3—CH2—(|3—CH3

) CH34:H24|:H4:H24H3 CH,

- A
2. C2H6 1) C2H5BI‘%)HSBI~> C4H1()T)> I/1306yTaH 4) C02
h
1) C,Hg + Br, = CHs—CH,—Br + HBr

2) C,HsBr + C,H;sBr + 2Na — CH;—CH,—CH,—CHj; + 2NaBr
AlCl;

3 CH;—CH,—CH,—CHj CH;—CH—CH,
CH,
4) 2CH3—(|IH—CH3 +130, - 8CO, + 10H,0
CH,
5n X 11
3.CH4 + 20, -»CO, + 2H,0 2C,Hg + 70, —» 4CO, + 6H,O
2241 448 n 2n y I
481  7224n
S5 x ;0 x=3%8_y9,0,) 2 __Y
224 448 22,4 448 7.22,4
_ 2724500 Vesu(O)=1047=17 1
448
Vo =Yoo (02) 17— 80 95 (1)
(0,) 0,21
OTBeT: Vyos; = 80,95 1. CH; .
Bapuanr 4. 5 |
CH, CH3
r U30MCPbI ¢ M30MEphI
T i
A s " CHy—C—CH,—CH,
CH, | )
CH,

2.a) CH4 + 20, - CO, + 2H,0
8



6) C,Hg Ni, C,H,+ H,
tO

B) CH, + CL ™ CH,CI+ HCL:  CH5Cl + Cl, 2 CH,CI, + HCI
F) CH4 + H20 — CO + 3H2

41r 30r
3. CH3COONa + NaOH — CH, + Na,CO;

n(CH,COONa) = MCH;COONa) _ 41 o e

M(CH;COONa) 82

m(NaOH) 30 _ oo
M(NaOH) 40
T.x. NaOH nHaxoautcs B u30bITKe, pacueT Begem mo CH;COONa
41 r X 11

CH;COONa + NaOH — CH4 + Na,CO;

n(NaOH) =

82r 2241
d_x o A2 5,
82 224

Otset: V(CHy) = 11,2 1.

Pa6oTa 3. PacueTHble 32124

184n xn
1. CH4 + 20, —» CO, + 2H,0

2241 44,81
V(CH,) = 0,92 - 200 = 184 (x)
ﬁ:L; x=w=368n(02)
22,4 448 22,4
81 ya

2C,Hg + 70, — 4CO, + 6H,0;  V(C,Hg) = 0,04 - 200 = 8 (x1)
44,8 n 7-22,4 n

8 Y . . 8-7-22,4
448 7.22.4° 7 448 28102
21 zn
C;Hg + 50, —» 3CO, + 4H,0
22401 5224n
V(C3;Hg) =0,01-200=2n
2 Z :2-5-22,4:10H(02)

- = ; 7z
22,4 5.22,4 22,4
CO, 1 N He cropaioT.  Vieu(05) = 368 + 28 + 10 = 406 (1)

Otset: V(O,) =406 .
1000 r X1

2.2C¢Hy4 + 190, = 12CO, + 14H,0
2:86T 19-22,4 n



1000 x
2-86 19- 224
_V(O,) _
®(0,) 0,21
OtBeT: Vygs = 11783 1.

3. o(H) = 100% — 80% = 20%;
100 r XT

2474,42 _ 11783 1

BO3]

2H + %oz —H,0;

2r 181
Oteet: m(H,O) =900 .
90r XT

4.C,He —> 2C + 3H,;

30r 2121
mnp(c) = n(c) * Myeop =
Otser: m(C) =57,6T.

18,6 M® t0 XM
5CH4 - C + 2H2

224w 44,8 v’

V(CH,)=20-0,93=18,6 m*;

_1000-19-22,4
2-86

0 _ _x_.
30 2-12°

186

=2474.42 1 (0,)

m(H)=5-100-0,2=100r

x:%- 100 =900

_90-212

0,8-72=57,6T

XL 18648 o

0,8 M° t0 y M
C2H6 — 2C+3H,
224 m° 672 M
V(C,Hg) = 0,04 - 20 = 0,8 M*
08 y _08-67,2
22 4 67, 2 22,4
N, u CO, HE 00pa3yIOT BOJOPO.
Otaer: V(Hz) = 39,6 m°.
448 n XT

6.C2H6 + HNO3 —> C2H5N02 + Hzo

224 n
448  x 44875
24 175 22,4
Otget: N(C,HsNO,) =0,8.
7. o(H) = 100% — 83,3% = 16,7%:
833 16,7

751

=15T;

>

24

; H
448 22.4 (H)

2,4 v (Hy)

Voou(Hz) =372+ 2,4 =139,6 (m)

N(C:H:NO,) == = 0,8 nm 80%

CH,

X y=——:1——=6942:16,7=1:2,4=5:12
1

12
CsH;, — mpocretimas hopmymna

10



MA{(CsHp) =72; Myer=36-2=72; CsH;, — ucrunnas ¢popmymna
Ortser: C5H12.

8.C,H,Cl,;

51,89 9,73 38,38

Xy:iz= : :
12 1 35,5

C4HoCl — npocreiimas popmya
M (C4HoCl) = 92,5; Mper = 3,19 -29=92.5
C4HyCl — ucrunnas popmyna
Otset: C4HoCl.
9. CHy + 0, - CO, + H,O

m(C)=%~88:24r; m(H)=%~45=5r; x:y=—:%=2:5

=4,32:9,73:1,08 = 4:9:1

C,Hs — npocreiimas popmyna
M
M{(CHs)=24+5=29; M,=29-2=58, — L= 38 _
Mr (CZHS) 29
C4H,y — ucrunnas gpopmymna
OrtBerT: C4H10.
10. ®(C) = 100% — 15,79% = 84,21%j; CH,
x: =% 370 5.02:15,79 = 1:2,25 = 49
C4Hy — mpocreiimas popmyna
MTI/ICT 58
M{(C4Ho) =57; Myper=3,93-29=114;, ——F —="—=
M, (C,Hs) 29
CgH s —ucTunHas popmyna
OrtBerT: CgH[g.
11. 2C¢H 4 + 190, - 12CO, + 14H,0
®(CgHy4) = 100% — 8% =92%; ~ m(Ce¢H4) = 0,92 - 500 =460 r
4601 X JI
2C6H14 + 1902 —> 12C02 + 14H20
2:86 T 1222451
460 X ) X:460-12-22,4
2-86 12-22,4° 2-86
Otset: V(CO,)=718,9 n.
10

12.V(CHy) =n - V=tV =— 224 =141
M 16

=718,9 1 (0,)

V(C;Hg) = V(CH,) = 14 1

m(c3H8):n~M:Vl-M:i-44:27,5r

m s

OtBet: m(C3Hg) =27,5T.

11



13. C,H, + O, - CO, + H,0
36 08

m(C) =12 1323,6 r;m(H) == - 72-08 1 xiy =2 : 28 030 8-3:8
44 18 12 1

C;Hg — npocrteiimas gopmyna

M(CsHg) =44; My, =22-2=44;  C;Hg— nuctunnas popmyina

OtBet: C3Hg.
850n xun
14. CH, + 20, - CO, + 2H,0
2241 44,8 n
V(CH,) = 0,85 - 1000 = 850 1
850 _ X : X:850'44,8:1700)_{(02)
22,4 448 22,4
60 11 y I
2C2H6 + 702 —> 4C02 + 6H20
4851 72241
V(C,Hyg) = 0,06 - 1000 = 60 1
60 _ y : y:60'7~22,4:210ﬂ(02)
44,8 7.22,4 448
300 zZ 1
2C0O + 0, -2C0,
44801 2241
30 z 30-22,4

V(CO) = 0,03 - 1000 = 30 ; =151(0,)

= N Z
44,8 22,4 44.8
Ha cxxuranue CO,, N, 1 MHHEPTHBIX Ta30B KUCIOPO] HE pAcXOAyEeTCsl.
Voo (02) 1925

Voou(02)=1700+210+15=1925 (n1); Vipe=———-=—-=9167 1
6111( 2) ( ) 0 0)(02) 0,21
OtBert: 9167 1.
155,61 — 187, 204n<M M=22*18_ 25 rmom
C.Hyir = 72; 14n+2="72; n=>5
CsH,, — menTan
CH;—CH,—CH,—CH,—CH; H-TICHTaH
CH3—(|3H—CH2—CH3 2-MeTmI0yTaH

CH;

T
CH;—C—CH;,4 2,2-TUMETUNIPONaH

CH;

12



16. (H) =100% — 81,8% = 18,2%; CH,
818 182

Xy = e =6,817:18,2=3:8;  C;Hg — mpocreitmas dpopmyna
M,(C;Hg) = 44 Myer = 1,57 - 28 = 44; C;Hg — ucrunnas ¢popmysna
Ortset: C;Hs.
17. CiHagn + 05 — kCO, + (k+1)H,0;  n(CO,) =VL - % — 1 momb
n(H,0) = m_36 =2 MOJIb; L = l; k=1; CH,
M 18 k+1 2

Sn X JT
CH; + 20, —» CO, + 2H,0
22410 448 n
DX . x=53M8_-1057(0y)
204 448 2.4
Otset: CHy, V(0,) =10 1.

43 XT
18. C6H14 + HNO3 - C6H13N02 + HzO

86T 131r
B_x. x=211_655¢
86 131 86

my(CsHi3NOy) = N(CeHi3NO,) - Myeqp = 0,8 - 65,5 =524
Otset: m(C4H3NO,) =524 1.

30n xn
19. CH, +20, = CO, + 2H,0
22,4101 448 n
30 _ Xy 3048 260 1 (0,); 0(05)=02) = 00— 3y 30%
04 48 24 Voo 200

20. M, = 0,6 -29=17,4

Iycth MONBHAS 107151 METaHa B CMECH X, TOT/Ia IOJIst 3TaHa 1 — X.
x-16+30(1 =x)=17,4; 14x = 12,6, x =10,9 — monsa CHy
V(CHy) =2,71; o(CHg)=0,1; V(C,Hg)=0,1-3=0,3n

2,770 X 11

CH, + 20, —» CO, + 2H,0

224n 448 n

27 __x : X:M:im](oz)
22,4 448 22,4

0,3 n ya

2C2H6 + 702 - 4C02 + 6H20

448 n 722,40

44 8 7.22.4 448

13



Vosu(02) = 5,4 + 1,05 = 6,45 (1)
Ortset: V(0,) = 6,45 1.
21. CH +02—>C02+H20
2 70,5
m(C) —-9,9=27; m(H)= —45 0,5T; X 12 | — =0,225:0,5=9:20
CgHzo — IpocTenmas (bopMyna
M, (CoHpp) = 128; Myyer =64 -2 =128; CoH,y — uctunHas Gopmyiia
OtBet: CoHy.

84r XT
22 A + BI'2 —— (|:H2—CH2—|CH2
or Br g, B
ﬁzi; X=84.202=404F
42 202 42

mnp(C3H6Br2) = n(C3H6Br2) * Myeop = 404 - 0,85 = 343,4 T
OtBet: m(CsHgBr;) =343,4 1.
23. o(H) = 100% — 85,71% = 14,29%; C.H,

BT 14295 141409 = 12

12 1

CH, — npocreiinias ¢popmyna
M(CH,) = 14;  Myer=1,931-29=56; _Muer 56 _
M,(CH,) 14
C4Hg — ucrunnas popmyna
OtBet: C4Hs.

61 X I
24. CHy + 20, —» CO, + 2H,0

22401 4481

6._ X . o x_6M8_1r5 0
22,4 4438 224
81 ya
C4H8 + 602 —> 4C02 + 4H20
224n 6224n
8 v 8-6.224
2.4 6224 Y a4 481(0)

Vosu(O0,) = 12 + 48 = 60 (21): Vogoa =Y02) _ 60 _ 286 (1
61u( 2) () il (02) 021 ()

OtBeT: V05, = 286 1.
21r X J1
25A + H2 —> CH3 CH2—CH3
42r 224 n

14



42 22,4°
Viup(C3Hs) = N(C3Hs) - Vieop = 0,95 - 11,2 = 10,64 (1)
Otset: m(C;sHg) = 10,64 r.

Paodora 4. Utorosas no teme II

21 x x=21.22’4=11,2r

Bapmuanr 1.
1. CH;—CH—CH—CHjs 2,3-numMeTHiI0yTaH
CH; CH,

TOMOJIOT
CH; -CH- CFI —CH, —CH;

| 2,3-IMMETHIINEHTaH

CH; -CH,
HU30MEPBHIL:
CH;—CH,—CH,—CH,—CH,—CHj; H-T€KCaH
CH; -CH-CH, -CH, —CH;,
2-MeTHIIIEHTaH
H;
AlCI
2.2) CH;CH, CHy CHy —— CH34|1H4H3
-6
H-OyTaH CH,

2-METUIIPOTIaH
6) C3Hg + 502 - 3C02 + 4H20
MponaH kucinopon okcun yriepona(IV) Boma
B) CH, + Cl, ™% CH;CI + HCI
METaH  XJIOp = XJIOPMETaH XJIOPOBOIOPOZ
CH,Cl + Cl, 2% CH,CI, + HCI
hV JAUXJIOpMETaH

CH,Cl, + Cl, —= CHCI; + HC1

TPUXJIOPMETaH

24T t° XT
3.CHy —= C+2H,
16T 121
24_x . x=2212_ 15
16 12 16
Mpp(C) =MN(C) - My, = 0,96 - 18 =17,28 1
OtBer: m(C) = 17,28 1.
4. o(H) = 100% — 80% = 20%; CH,
: :@:E =6,67:20=1:3
12 10

CH; — mpocretimias ¢hopmyia

15



M
_30_,

M{(CH;3)=15; Muye=15:2=30; — ==
M,(CH,) 15
C,H¢ — nctunnas hopmymna
Otset: C,Hg.
Bapuanr 2.
1. CH3—CH—CH; 2-METHINIPONaH
CH;4

TOMOJIOTH:
CH;—CH,—CH; MpoIaH
CH3*(|3H43H2—CH3 2-MeTmIoyTaH

CH;
n30Mep:
CH3*CH2*CH2*CH3 H-6yTaH

2. CH,—> CH,C1 &8N ¢ H,—> C,H,Br
1) hv 3)
1) CH, +Cl, 2% cH,é) + HCl
METaH XJIOp  XJIOPMETaH XJIOPOBOIOPO.
2) CH;Cl1+ CH;Cl + 2Na ¥5 C,H¢ + 2NaCl
b HATPUM ~ 3TaH  XJIOPHJ HATPUS
3) C,Hg + Br,—~> CH;—CH,Br + HBr
opom OpoMdTaH OpPOMOBOIOPO]T
10 n X JI
3. 2C,Hg¢ + 70, —> 4CO, + 6H,O
44,8 n 7224 n
10 X X:10~7-22,4

=—; =351(0
448 7.22.4 448 ©)
Vo =202 _ 35 _ 149,
o(0,) 021

OtBeT: V(05) =351 Ve = 167 11

4. o(C) =100% — 25% = 75%; CH,

x: =% 025 _6,0625:0,25 = 1:4

CH,; — npocreitmias ¢popmyna

M, (CHy)=16; M,,;=32-0,5=16; CH; — uctunnas dpopmyina
Otset: CH,.

Bapuant 3.

1. CH3—(|3H—CH2—(|IH—CH3 2,4-1uMeTuNINeHTaH

CH, CH,
TOMOJIOI'U:
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CH3—(|ZH—CH2—CH2—CH3 2-MeTHIITICHTaH

CH;4
CH3—(|3H—CH2—(|3H—CH2—CH3
CHy CH;
u30Mep:
(|3H3
CH3—$—CH2—CH2—CH3 2,2-nTUMETHITICHTaH
CH;

2.a)CH, + 20, —» CO, + 2H,O
MeTaH Kuciopof okcun yriaepona(IV) soga
6) C3Hg + BI’Q M» CH:;_CH_CH3 + HBr
mpornaH Opom | OpoMBOIIOPOL
Br
2-6pomnponan By

CH3—(|3H—CH3 + Br, 2% CH3_|C_CH3 + HBr

Br Br
to 2,2-muOpoMIipornan
B) C,Hs — 2C +3H,

9TaH  YIJIepoJ BOAOPOI

3.2CH, == C,H, + 3H,
n(CsHy) :% n(CH,) :% - 14 =7 wiotib
V(CoHy) = n(CoHy) - Vg = 7224 = 156.8 1

Nn(C;Hy) =% =0,7714 umu 77,14%

Otset: N(C,H,) =77,14%.
4. o(C) =100% — 20% = 80%; CH,
xy=30.20 _ 6 667:20=1:3
12 1
CH; — mpocreiinias ¢popmyina
M

Mr(CH3) = 15, Mmc-r = 1’035 .20 = 30’ TUCT _°2Y
M., (CH;)

C,H¢ — uctunnas dpopmyna.
Ortser: C,Hs.

30
15

2,4-TUMeTUITeKCaH
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Bapuanr 4.
CH;
1. | 2,2-TMMETUIINPONaH
CH3—(|?—CH3

T'OMOJIOT: CH3
CH;

CH3—(|3—CH2—CH3 2,2-muMeTH0yTaH

CH;
H30MEPBHIL:
CH3*CH2*CH2*CH2*CH3 H-IICHTaH
CH;—CH—CH,—CH; 2-MeTunOyTaH
CH;

Na, C,H;5Cl
2.CHs 7y CZHSC1#—

1) C,H, + Cl, 0y, C,H.CT% HCI
5TaH  XJIOp XJIOPITaH XJIOPOBOAOPOL
2) C2H5C1 + C2H5C1 +2Na —» C4H10 + 2NacCl
Harpuii  OyTaH  XJIOPHJ HATpHs

3) 2C4Hy0 + 130, — 8CO, + 10H,O

CiHyp 757 CO,

KHCJIOPOZA OKCHJ BOJA
yraepoaa(IV)
284r 50r
3. 2CH;l + 2Na — C,Hg + 2Nal
CH,I) 284
n(CHy)=CHsD 284 ) o e n(Nay =28 _ 505 10 o
M(CH,I) 142 M(Na) 23

T.x. Na HaxoauTcs B n30bITKe, pacuet BexeM mo CH;l.
284r X 11

2CH;lI + 2Na — C,Hg + 2Nal

2142 224 n

284 _ x Cox _284-224 _ 22,4 1 (C,Hy)

2-142 224 2-142

Otset: V(C,Hg) =22.,4 n.
4. o(H) = 100% — 75% = 25%; CH,
xy =273 025 _ 6 0625:0,05 = 1:4
12 1
CH,; — npocreiinias ¢popmyna
M,(CHy) =16; M,;.;=0,572-28=16; CH,;— ucrtunnas gopmyina
OtBet: CH,.
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Tema II1. HenpenesbHble yriieBoAopoabl (aJKeHbl, AJIKUHBI)

Padora 1. HomenkiaTypa, roMoJIOrusi 1 H30MepHsi AJIKEHOB

Bapwuanr 1.
1. CH,—CH—CH,—CH;4 Oyten-1
TOMOJIOTH:

CH,—CH—CH; npones- 1

CH,— Cl{é 3TeH
2.a) CHj | H—CH,—CH=—=CH, 4-meTunneHTex- 1

CH;
6)CH;—CH,—CH,—C=—CH—CH;,4 3-3THIreKCeH-2
H,

B) CH;—CH,—CH=—CH—CH,—CH;  rekceH-3
3. CH,—CH—CH,—CH,—CH; neHTeH- 1
M30MEp YIrIIEepOIHON 1enu

CH,— CH—(llH—CH3 3-metunOyTeH-1

CH;

M30Mep TIOJIOKEHUS KPaTHON CBSA3H
CH;—CH=—CH—CH,—CH;  neHTteH-2

Bapuanr 2.
1. CH,=—= CH—(liH—CH3 3-meTmnoyTen- 1
CH,
a) CH2: CH*CH24CH3 6yTeH- 1
CH,=— CH4|H4H24H3 3-MeTuImeHTE - 1
CH;
6) CH,—CH—CH,—CH,—CHj neHTeH- 1
2. a)CH;—CH— |C%H2%H3 3-METHIINEHTEH-2
CH;
6) CH,—CH—CH,—CHj; Oyten-1
B) CH;—CH—CH—CH,—CH—CH, 5-MeTun — 4-3TUIreKceH- 1
CH; G,H;

3. OTUNEHOBBIE YTIEBOIOPOIbI H30MEPHBI IUKJIOANKAHAM, HAIPHMED
CH,— CH—CH; npornes- 1

C3Hg
A LUKJIONPONaH
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CH,—CH—CH,—CH; OyTen-1
LMKII00yTaH C,Hg
Bapuanr 3.
1. CH,—=CH—CH,—CH;,4 OyTen-1
H30MEp YIIEPOAHON IEMH
CH,— (|343H3 2-MeTUIpoIneH- 1
CH;
H30MEp TOJIOKEHUS KPATHOHM CBSI3U
CH;—CH=—CH—CH;, OyTeH-2
2.a) CH;—CH= CH%|3H%H2%|H%H3
GHs CH;
6-MEeTHI-4-3THUIATENTeH-2
0) CH,— CH—(liH—CH3 3-meTunOyren-1
CH;4
B) CH3—(|IH—CH: CH—CH;  4-metuineHTeH-2
CH;3
3. CH34CH: CH—CHz—CH:; [IeHTeH-2
TOMOJIOTH:
CH;—CH=—CH—CH; OyTeH-2
CH;—CH=—CH—CH,—CH,—CH;, TEKCEeH-2
Bapuanr 4.

1. C,H,, — obmas dpopmyna

C,H; — stunen (ateH)

C;Hg— npomnen

C4Hg — Oyren

CsHjo — menTen

Ce¢H» — rekcen

2.H,C—= |C—CH2%H3 2-meTmtoyTeH- 1

CH;
H,C=—CH—CH—CH,—CH;j 3-METUIIIEHTEH- |
CH;
CH;—C—CH—CH—CH,—CH; 2-MeTuI-4-3THITeKCEeH-2
CH, C,H;

3. U3omepnr:
a) CH)—CH—CH,—CH,—CH; nenren-1
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6) CHy CH=CH CH, CH, neHTen-2
n) CH,— CH—(le%H3 3-merunbyren-1

I'omomnoru: CH; 1
a) CHZZCH—CHz—CHz—CH3
8) CHy—CH_CH, TOMOJIOTH
6) CH;—CH=CH—CH,—CH; | -
r) CH;—CH=—CH—CH, J oMo

Pa6ota 2. Ilonyyenue u XUMHYECKHE CBOICTBA AJIKEHOB
Bapmuanr 1. Pt
1. CH2:CH7CH24CH3 + H2 ?’ CH34CH24CH27CH3

H-OyTaH

CHZZCH—CHz—CH3 + Br2 -_— |CH2—C|:H—CH2—CH3

Br Br 1,2-nu6pombyTan
CH2: CH‘CH24CH3 + HBr — CH34(|:H4CH24CH3

B -
H,S04 xoHI T 2-6pomOyTaH
2.3) GHsOH ——5—= CH,=CH, + H,0
6)CH3—CH2 + KOH 5= CH,—CH, + KCl + H,0

CrupT

Cl

5n X JT
3. C2H4 + 302 g 2C02 + 2H20

22401 6721
i X ‘= 5-67,2
224 672° 22,4
OTBeT: Vi = 71,4 1.
Bapuanr 2. F1,50; ko
1.1) C;H'OH— 5~ GH, +H,0;  2) CHy + HCl — C,H;Cl
3) C,H, + Cl, — C,H,Cly; 4) C,H, + H, %— C,Hq
2. Eciau cMmech TpOMyCTHTH Yepe3 OPOMHYIO BOAY, TO STHJIEH MpOpearu-
PYeT u OcAIeT Ha THO cocyna B Buje xuakoctu C,HyBr,:
C2H4 + Brz - C2H4Br2

XT 92r
3. C2H4 + Hzo - C2H5OH

28T 46
X 92 ‘= 28-92
28 46° 46

Oteet: m(C,Hy) =70 1.

V(©O,) 15
=151(02);  Vie= =—=
©:) " w(0,) 021

>

m
=56T; mTcop(C2H4) = - = ﬁ =

— 70T
n(C,H;OH) 0.8
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Bapuanr 3.
l.a) CH,=—CH—CH; + HCl — CH3%|H—CH3

Cl
2-xJ10pIponas
6)CH;—CH—CH—CH; + H, ?’ CH;—CH,—CH,—CH;
OyTan
B) Cb}{4'+ 3()2‘—9 2(:()2+'2I{2()
OKCHZI  BOJA
yraepoaa(IV)
r) CH,—CH—CH,—CH,—CH; + Br,—> (|:H2—(|3H—CH2—CH2—CH3

Br Br 1,2-gu6bpomnenran
2. Ilpomen obecrBeunBaeT pacTBOp IMepMaHraHaTa Kaiuusi W OpPOMHYIO

BOJIy IIPY OOBIYHBIX YCIOBHSAX.
3CH,—CH—CH; +2 KMnO, +4H, O—3CH,—CH—CH; +2KOH+2MnO,

OH OH
CH,—CH—CH; + Br,—> (|3H2—(|ZH—CH3

Br Br

20 1 Pt X J1
3.CGHy+ s~ GHg

241 ¢ 240

V,

20 L X =205 (CoH; M(CHg) =— =15 = 0,9 1w 90%
224 224 reop 20
Otget: N(C,Hg) = 90%.
BapnaHT 4. 2) 3) 4)

1. Cb}{4———*-(:z}{6___’ (:2115(:1___’ (:2I14———>(:()2
1) CH, + H, %» C,He
2) C,Hg + Cl, Y 'C,H,Cl + HCI
3) C,H;Cl + KOH,,, —» C,H, + KCI + H,O
4) Cb}{4'+‘3()2 —> 2(:()2'+ 2}{2()
2.n(bfi4—+ C——Cjiz——cniz——)n
TIOJIUDTHIICH
[HonuaTuneH ucnonb3yercs Al U3rOTOBIEHHS YIIAKOBOYHOIO M U30JISALIU-
OHHOI'0 MaTepuasna, KOppO3HOHHOYCTOMYUBBIX TOKPBITHH.

nC3H6 > —CH2—CH—
CH
3 n
TIOJIUIPOTTIIEH
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[NonumponnineH npuMeHseTCs Al IPOU3BOACTBA KAHATOB, CETEH, HACTHU-
JIOB TIOJIOB.

1,12 1 XT
3. CH,=CHCH;, + Br,—> CH,CHCHj
2450 160 |

Br Br
-mBr) 850,

L2 x| X:22,4-160 _
o(Br,) 0,016

2.4 160° 112
Otset: my.,, = 500 T.

=8r; Mpp

Pab6ora 3. /lueHoBbIe yriesoaopoabl. IIpupoanslii kayuyk

Bapmuanr 1.

1. JIueHOBBIMH HA3BIBAIOT YIJIEBOJOPO/IbI, B MOJIEKYJIaX KOTOPBIX COJEp-
JKaTcs JBe TBOWHBIC CBSI3H, UX obmast gopmyna C Hy, ».

CH2 —(C= CH2 nponagucH

CH,—CH—CH=CH, Oyranuen-1,3

CH,—C—CH—CH;, Oyranuen-1,2

2. CoH, 2, C,HsOH 2, C,Hg P, kayuyxk

a) CyH, + H,0 2% C,H;0H

0) 2C,HsOH CH,=—CH—CH=CH, +2H,0 + H,

—_—
Zn0/AL0; g
B)nCH,—CH—CH—CH, L (—CH,—CH=CH—CH,—)p,
3. IIpupoaHbIi KaydyK — MOJUHU30IPEH.
PesnHa — ByJIKaHM3MPOBAHHBINA Kaydyk (C 10OaBICHHEM Cepbl), B KOTO-
POM TOJMMEpHBIE IETOYKH KaydyKa CIIMBAIOTCS MEXIY COOOH IHCYIb-
(UIHBIMH MOCTHKAMH.
Bapuanr 2.
1. Byraguen Onarozmaps HaJIM4MIO B MOJIEKYJIe KpaTHBIX CBs3el obecripe-
4YUBaeT OPOMHYIO BOJLy U pacTBOp MepMaHTaHaTa Kajusl.
CH2: CH—CH=— CH2 + BI'Z_>

— CH,—CH=— CH—|CH2 + CH,=— CH—(|3H—(|IH2
Br Br Br Br

3CH,— CH—CH==CH, + 2KMnO, + 4H,0 —>
- CHzch: CH7(|3H2 + CH2: CH4(|3H4CH2

OH OH OH OH
N3-3a TOrO, 4TO B MOJNIEKYNe OyTagueHa-1,3 nBe paBHOLIGHHBIC BOIHBIC

CBsI3HU, 00pa3yeTcs CMECh U3 ABYX NMPOAYKTOB.
2. CH3—CH,—CH,—CH,—CH; —> CH,— (|3—CH: CH,

CH,
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AlIC

1
2) CH,—CH,CH,CH, CH; ——> CH, CHCH,CH;

Pt
6) CH3—(|IH—CH2—CH3 —o~ CH=C—CH=CH, + 2H,

CH; CH,
3. Kay4yku IpHMEHSIOT KaK M30JITOp, ISl MPOM3BOJCTBA aBTOMOOHIIb-
HBIX MOKPBILICK M PE3UHBL
Bapuanrt 3.
1.C,H,, CsH,, CH,—~CH—CH,—CH,—CH; —
TOMOJIOTHYECKHH PSI STUIICHA
CHzno  GCsHg CH,—CH—CH—CH—CH, —
TOMOJIOTUUYECKHUH psix OyTanueHa
O0a 311 BeliecTBa OyAyT 0OecIBEYMBaTh OPOMHYIO BOAY U PacTBOp Mep-
MaHraHaTa Kajus, IIPUCOCAUHATh BOJOPOJ U TaJOreHOBOIOPOIBI, BCTY-
Math B PEaKiuy MOJMMEPU3ALNK H W30MEPH3AIMH, T.K. B UX MOJIEKyJIax
HUMEIOTCS IBOHBIC CBSI3H.

a) 0) B)
2. C4H10 -_— C4H8 —_— (14H6_> CHz—CH:CH—CHz

Pt
a) C4H10 ?’ C4Hg + Hz c a

6) Cabls e~ CyH, + Hy

Cl Cl

3. Pe3uHa conep kT HEOOJBIIOE KOJINYECTBO cepbl, a 300HUT Goiee 30%.

Bapuanur 4.

1. TueHoBble yrieBogopoibl coctaBa CsHg MoryT uMeTs cTpoeHue:
CH,—C—CH—CH,—CH;,4 neHraaueH-1,2

CHy—C—=— (|?—CH3 3-MeTmnoyTamicH-1,2
CH;
CH,—CH—CH=—CH—CH; menraauen-1,3
CH,—C—CH=—=CH, 2-metmnbyTagues-1,3
CH;

CH,—CH—CH,—CH—CH, nenTaguen-1,4

P
2.a) CHy=—CH—CH—CH, + 2H, T:E’ CH;—CH,—CH,—CH;,
OyTan
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6) CH,—CH—CH=—CH, + 2Br,— (|3H2—(|ZH—(|JH—(|IH2
Br Br Br Br
1,2,3,4-teTpabpomMOyTaH
3. a) Harpeem 00pa3ubl KayIyKoB
0) Hag ka)1pIM U3 HUX IOMECTUM JIAKMYCOBYIO OyMaKKy
B) Tam, rae Oymaxkka MOKpacHEeT, ObUT XJIOPONPEHOBBIN Kay4yK, T.K. IIPU
€ro HarpeBaHUU NPOUCXOAUT BBIJIEICHNUE XJIOPOBOJOPO/A.

PaGoTa 4. AueTnieHoBbIe YI1€BOAOPOABI (AJKHHBI)

BapnaHT 1.
1. CaCy a Col, 2 A 2 CHLCI
a) CaC, + 2H,0 — Ca(OH), + C,H,T
6) CH, + H, P C,H,

STHUJICH
B) C2H4 +HCI —» C2H5C1
2. Nzomepsl 2-MeTrinOyTaaueHa- 1,3 MOryT HMETh CIICIYOIee CTPOCHHE:

CH=C—CH,—CH,—CH; HEHTHH- 1

CH;—C=C—CH,—CH; IIEHTHH-2
CH=C—CH—CH,4 3-meTmoyTHH- 1
CH;

3. CaC, + 2H,0 — Ca(OH), + C,H, T
o(CaCy) = 100% — 20% = 80%; ~ m(CaC,)=0,8 - 65 = 52

52r X 1

CaC, + 2H,0 — Ca(OH), + C,H, T

641 22,4 n

52 x (22224 jen 0
64 22 4

Otget: V(C,H,) = 18,2 1.

Bapuanr 2.

1. a) 2C,H, + 50, — 4CO, + 2H,0
OKCHJT BOJA
yraepoxa(IV)

0) C;H, + H,O —~= -, [He q CH3—C\

OTaHallb
B) CH=C-CH, +H, > CH, =CH-CH,
MIpOTeH
2. a) 4-MeTHINECHTHH-2 CH;—C=C—CH—CH;,4
CH;
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6) 6ytur-2 CH;—C=C—CH; CH;

B) 3,3-mumetmnOytuH-1  CH;= C%|343H3

CH;
r) 2,5-TMMETHITeKCHH-3 CH3—(|3H—CE C—CH—CH;4
CH; CH;
61,61 XT
3. CoHy+ 1,0 LHE ] i, 7
2241 440
616 x 2 OLOH o
22 4 44 22,4
VY,
nlamc? |2 M 726 o 60%
N/ M 121
Ortser: n(CH;CHO) = 60%.
Bapuanr 3.

a) 0) B)
1. CH4 C2H2_> X— C2H4BI'2

a) 2CH4 - C2H2 + 3H2
6) C2H2 + H2 e C2H4
OTHIICH
B) C,H, + Br, —» C,H4Br,
2. CH=CH »>rtun
CH=C—CH; HPOIUH

CH=C—CH,—CH; Oyrun
HA30MEpBI: CH;—C=C—CH;,

CH= CVCHZ—CHZ—CH3 HEHTUH
3. 2CH4 ;i Csz + 3H,; V(CH,) = 0,95 - 2600 = 2470 m*
2470 »* to XM
2CH4 —> C2H2 + 3H2
44,8 \° 22,4
2470 x| X:2470~22,4:

48 224° 448

Otser: V(CoHy) = 1235 m™.
Bapuanr 4.
1. Aniernier OyzaeT pearupoBaTh ¢ GpoMoM
C,H, + Br, —» (|:H:CH

1235 °

Br  Br 12-m6pomoren
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C BOJIOPOJIOM

CH, + Hy Lﬁ» CH,—CH,
t 3TeH

XJIOPOBOZIOPOIOM

C2H2 +HCIl —» CH2:CH

d XJIOPOTECH
2. N3omepsl coctaBa C4Hg MOTYT HMETH clenyromiee CTpOeHuUE:
CH=C—CH,—CH; Oyrun-1
CH;—C=C—CH;4 OyTHH-2
CH,—HC—CH=—=CH, 6yTanuen-1,3
CH,—C—CH—CH; Oyranuen-1,2

XT 86,51
3. CaC2 g C2H2 4 CHBI‘z—CHBI‘z

641 346 T
X 865, 64865 _ 161 o(Cacy)="2CC) L 16 6 ¢ 80%
64 346 346 m 20

Kkap6
Otget: ®(CaC,) = 80%.

PaboTra 5. PacueTHble 3amaun
m(C,Hy) 7

V,=—:224=56n

1.V(CH)=n - Vy = -
(1) M(C,H,) 28

\Y% 5,6
m(CsHg)=n-M=— M(CsHg) =——-42=10,5T
(CsHs) v (C;He) 74

m >
Oteet: m(C3Hg) = 10,5 .
2. C2H4 + Br2 —> C2H4Br2; m(Brz) =200 - 0,016 = 3,2 T
X 71 32T
C2H4 + BI'2 - C2H4BI'2
22401 160r
Lzﬁ; x:w:0’448ﬂ(C2H4)
22,4 160 160

o(C;Hy) :% = 0,56 uwnu 56%; ®(C,Hs) = 100% — 56% = 44%

5

Ortset: (C,Hy) = 56%; @(C,He) = 44%.
10,5t 5,61

3. CnHzn + HBr —» CnHanBr
l4nr 22,4 n

105 56
14n  224°
Ortser: C3Hg.

n=3; C;H¢— nponen
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61 X J1

4. C,Hy + 30, > 2C0O, + 2H,0

2241 6721
6 _ X : X:6.6772:18H(02)
24 672 2.4
41 ya
2C3H6 + 902 —> 6C02 + 6H20
44,8 n 9224 n
S y=49224 _ 13 5(0,)
44,8 9.22,4 448
Voou(02) = 18+ 18 =361, Vo =Yoou(©92) - 36— 171 44

(0,) 0621
OT1BeT: Vi = 171,4 1. Pt
5.CeHip + Hy LLE» CeHia; CsHyo + Hz?’ CsHyp
m(C,Hj,) = 0,4t1“ -40=16,8T; m(CsH;¢) =40—-16,8=232r
16,8r xx ¢
CeHip + Hy —5= CeHyy

84r 224 n t°

168 x . 168224, 0
84 224

232r yI Pt

CsHyo + Hy o CsHi,

70r 224 n

23,2: y =23’2.22’4=742H

70 24 7 70
Voou(H2) =4,48 +7,42 =119 (1)
Otsetr: V(H,) =119 1.

6. C,H,, + O, > CO, + H,0; m(C)=12-0,05=0,6T
m(H)=2-1-0,05=0,1r; G, x:yz%;%zlzz
CH, — npocreiimas ¢popmyna
M(CHy) = 14; My =28-25=70;  Mumer _70_
M,(CH,) 14
CsH,y — nctunnas popmyna
Ortser: C5H10.
7. C3H6 + Br2 e C3H6BI'2; m(Brz) =250 - 0,032 =8r
X JI 8r
C3H6 + BI'2 —> C3H6Br2
2471 160T
X 8 22,4-8 1,12
=—;x="22_—=1,12 1 (C3Hg); ©(C3Hg) === 0,56 unu 56%
2.4 160 160 (CaHe); o(CoHe) == ’
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o(C3Hg) = 100% — 56% = 44%
OtBet: 0(C3Hg) = 56%; o(C3Hg) = 44%.

560 n XT
H,SO
8. C,H, + H,0 ——— C,H;OH
2241 46T
560 x| o = 36046
24 46° 224

= 1150 t (C,H;0H)

My (C;HsOH) =1+ Moy = 0,92 - 1150 = 1058 T

Oteet: m(C,HsOH) = 1058 .
9. C,HsOH H2SOsxonu_ . f, + H,0

Myp=p - V=08 - 500 =400 (r); m(C,HsOH)=0,96-400 =384 r

384r X J1
H
C,H;OH 224X, o H +H,0
46T 22,4 n
384 X _ 384-22,4

=— X =187 1
46 224 46

Vip(CoHy) = M(CoHy) - Viegy = 0,8 - 187 = 149,6 1

Otget: V(C,Hy) = 149,6 1.

10. C,H,,; CH, — mpocretimas dhopmyia

M{(CHy)=14; M,,=228=56;
MI‘I/ICT _ 56 _
M,(CH,) 14
Ortser: C4Hg.
11. C,Hy + Br, —» C,HyBr;

3281 xr
C2H4 + Br2 e d C2H4Br2
2241 160T
3’28:L; X=3’28.160=23,4F
22,4 160 22,4
6,72n yr
C3H6 + BI'2 - C3H6BI'2
2241 160r
o) )
6,7 :L; y:160 6’72=48r;
22,4 160 22,4
Otser: m(Bry) =714
92r X J1
12. C,H;0H H20sromu oy 4 H,0
46 r 22,4 n
92 _ X x=22 228 448 n(CoHlm 10—
46 224 46

4 ; C4Hg — uctunnas dpopmyna; o(C)= "
+

C3H6 + BI'2 d C3H6BI'2
V(C,H,) =0,328 - 10 = 3,28 m; V(C;Hg) = 0,672 - 10 =6,72 11

=85,71%

Mye(Bry)=23,4+48=71,4 (1)

Vip

Teop

42 —0,9375 wm 93,75%

s
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Otget: N(C,Hy) =93,75%.

13. C;Hy + Hy, > CyHg; C;Hg+ H, > CsHg; CyHg+ H, > C4Hy
V(CoHy) = 0,203 - 1000 =203 1, V(CsHy) = 0,434 - 1000 = 434 1
V(C4Hg) = 0,363 - 1000 =363 1

2031 xn
C2H4 + Hz = C2H6
224n 2241

203 X 2030 (Hy

22,4 22,4
4341 yn
C3H6 + H2 —> C3H8
224n 224n

434 y

—_—=—; =434 1 (H

0.4 24 7 )
3631 za
CsHg +H, — C4Hj
2240 224n

ﬁ— z_. z=363 1 (Hy); Voeu(Hz) =203+ 434+ 363=1000 i
22’4 22’4 5 2)s o6\ 112
Otget: V(H,) = 1000 .
14. C,Hy; CH, — npocretitias hopmyia
M 42
M{(CHy) =14; M, =21-2=42; — = _— =3
M.(CH,) 14
C;Hg — ucrunnas gopmyna; o(H) =14,3%
OtBet: C3Hg.
X 1 94r
15. C2H4 + Brz a'lz—CHz
2240 | |
Br Br
188 r
X zﬁ; X=—22’4.9’4:1,12H(C2H4)
22,4 188 188

o(CoHy) = % — 0,448 wm 44.8%;  o(CoHg) = 100% — 44.8% = 55,2%

Otset: ®(C,Hy) = 44,8%; o(C,Hg) = 55,2%.
16. Myyer = 1,593 - 44 =70; C,Hjp; 14n =70; n

CsH g — uctunnas popmyna; o(C) =% =85,7%

5

OrtBer: C5H10.
17. CnHZn + 02 4 C02 + H20
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m(C) _12 352=9,6t; m(H) -2, 144=1,6r; CH,
44 18
Xy = % : % =1:2; CH, — mpocreiimias ¢popmyna
M
M/(CH,)=14; My =1,93 - 29 =56; — e = ﬁ =
M,(CH,) 14
C4Hg — ucrunnas popmyna
Ortset: C4Hg.
7r 161
18. CnH2n + BI'2 - CnHanrz
l4nr 160 r
in; n=5; CsH;)— nenren
14n 160
OrtBerT: C5H10.
19. V(CH,)=n-V, = %-Vm = %-22,4 =2,811; V(HBr)=V(CHy)=2,8 n
7r 2871
CnH2n + HBr —» CnHszr
14n 22,4 n
728,
14n 22,4
C4Hg — Oyten

CH, =CH—CH,—CH; Oyren-1
CH;—CH =CH—CH;  Oyten-2
CH;—C=CH, 2-MeTUIponeH- 1

CH;
Ortset: C4Hg.
4551 14,56 n
20. CnHZn + H2 - CnH2n+2
l4nr 2241

455 14,56
Tan - 224
CsH,) — nenTen
CH;—CH—CH—CH,—CH;  neHTeH-2

OrtBerT: C5H|0.
X I 120 r
21. C4Hg + BI'Q —> C4H8Br2
241 1601
22412
x 120 2241200 o (CaHy): o(Cat=08 <0336 wm 33,6%
24160 160 50
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o(C4Hyp) = 100% — 33,6% = 66,4%
Otget: ©(C4Hg) = 33,6%; o(C4H;o) = 66,4%.
54r 4,48 n
22. C Hypn + 2HCI —» CnHan12
14021 448 1

54r 4,48
. =——; l4n=1356; n=4; C,H¢— Oyramuen

14n—2 44,8 46 — DyTal
Otset: C4Hg.

xr Zn0/Al,04 120 1
23202H50H —o> CH2:CH4CI‘I:CH2 + 2H2O + H2

90T t 240

. m

izg; X:92 120:493 I, Myegp = = ':—493 =657r
92 224 22,4 n(C,Hy) 0,75

V(CH0H) =2 2 87 _ g5 i
p 0,8

E

Otset: V(C,HsOH) = 821 mi.

ZHO/A1203
24, 202H50H —o> CH2:CH—CI‘I:CH2 +2H20 + H2
Mypa=p - V =0,8 - 3000 =2400 r
m(C,HsOH) = o(C,HsOH) - m,, p, = 0,96 - 2400 = 2304 r
2304 r Zn0O/ALO5

XTI
2C,HsOH CH,—CH—CH=CH, + 2H,0 + H,

2-46T t 54r
2304 _x 230454 a0
2-46 54 2-46

mp,p(C4Hg) = N(CsHg) - Myeop = 0,75 - 1352 =1014 1
OzBer: m(C4Hg) = 1014 1.

1840 2010,
tO

25.2C,Hs;OH C4Hg + 2H,O + H,
2:461 2410
Is4 _ x : _184-224 4,48 n

246 224° % 246
m,,, (C4He) _ 4
Moo, (C4Hg) 4,48
Otser: 1(C4H) = 89,3%.

26. CyHap 2+ 0s = CO, + H,0;  m(C) :%- 6,48 = 1,767 1

N(C4Hg) = = 0,893 wmm 89,3%

_ 1,767 0,233

m(H) -2 2,12=0,233; C\Hy; xuy =222 =(,147:0,233=5:8
18 4 12 1
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CsHg — mpocreiimas ¢opmyna

M,(CsHg) =68; M, =34 -2 =068; CsHg — uctunnas popmymna

Ortsert: CsHg.

16 n X JI
27. 2C4H6 + 1102 —> 8C02 + 6H20
4481 112241
16  x .X:16-11~22,4
448 11-22,4° 48
OT1BeT: Vi =419 1.
28. CaC, + 2H,0 — Ca(OH), + C,H,

= 8811 (02); Vioss

V(O,)
o(0,)

88

=" =419

0,21

o(CaCy) = 100% — 24% = 76%;  m(CaC,)=0,76 - 150 = 114

114r X JI
CaC, + 2H,0 — Ca(OH), + C,H,
64r 22,4 n
ﬂzi; X:M:”’gn
64 22,4 64
Otset: V(C,H,) =39,9 .
208 r XT
29.2C,H, + 50, —» 4CO, + 2H,0
226t 532r
208  x .X:208-5-32
2:26 5.32° 2.26
OtBet: m(O;) = 640 T; My, = 2783 T
XT 280 1

30. CaC, + 2H,0 — Ca(OH), + C,H,
64 r 22,4 1

X280 64280 o0
64 224 22,4

200

=640 1 (0,); Mypy, =

m(O,) _
®(0,)

640 _ 2783 r
0,23

My = 1000 — 800 = 200 r; Oppun = —— = 0,2 unm 20%

1000
OtBeT: Oppuy = 20%.
XT 12,51
31. CaC2 4 C2H2 4 C2H3C1
641 62,51
x 12,5 64125

p— . X
64 62,5 62,5

=12,8 1; myeop(CaCy)=

o(CaC;) = 100% —20% = 80%;  Myqps =

mnp

o(CaC,) 0,8

OTBET: Myyps = 25 T.

128 _0r

mn, 0,8-0,8
m(CaC,) _&Z

32. o(CoH,) = 100% — 20% = 80%;  V(CoH,) =25 - 0,8 =20 (x1)
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20 1 XT

C2H2 + 2BI‘2 e CszBI'4

22410 320
20 _ x . 20320 _jen
22,4 320 22,4
Oteet: m(Br,) =285,7 1. o
104r 2+ XT
V/
B.GH+Ho 0L oy 7
26T 44 \H
104 _x x=10M _ 1760
26 44

m(CH;CHO) = my,, - N(CH3;CHO) =176 - 0,85 =149,6 T
Otser: m(CH;CHO) = 149,6 1.
12a  x=a
34, C2H4 + Hz e C2H6
241 2241
o(CyHy) =100% — 40% = 60%;  V(C,Hy)=0,6-20=121

2 X kB2
2274 22a4 22,4
81 yiu
C2H2 + 2H2 —> C2H6
24n 4481
V(C;Hy) = 0,4 - 20=8 LZL; y:8.44’8=16n
22,4 44,8 22,4

Von(HZ) =16+12=28n
Ortset: V(H,) =28 .

9201 x1
35.2CH4 — C,H, + 3H,

4480 - 224n
V(CHy) = 0,92 - 1000 = 920 1
920 x.1 1920224
448 2247 44.8

Vip =N(CoHy) -+ Vieop = 0,09 - 460 = 41,4 1
Ortser: V(CH,) = 41,4 1.
61 15n
36. C,H, + 2Cl, — CHCl,—CHCl,
15

n(C,H,) 2764 = 0,268 MoJIb; n(Cl,) :m = 0,67 MOIb

5 ]

= 460 11 (C,H>)

T.x. Cl, HaxomuTes B U30BITKE, TO pacdeT BexeM o C,H,.
H(Csz) = H(C2H2C14) = 0,268 MOJIb
m(C,H,Cly) =n-M=0,268 - 168 =45 (1)
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Oteet: m(C,H,Cly) =45T.
37. CnH2n—2 + 02 4 C02 + H20

m(C) =89 12=481; m(H) ~2 3,6=04r; CH,
22,4 18
X1y =% : % =1:1; CH — npocreiimas popmyna
M
M(CH)=13; My =13-2=26; — e = 26 =
M,(CH,) 13
C,H, — ucrunnas dpopmyna
Ortser: C,H,.
38. V(CoHa) =n - V=G -39 4336
M(C,H,) 26
v 33,6
m(CsHy)=n-M=— M(C;H,)=——-40=60
(CsHy) v (C5Hy) 2.4 r
Otset: m(CsHy) =60 T.
32r X J1
39. CaC, + 2H,0 — Ca(OH), + C,H,
64r 22,4 n
®(CaC,) =100% —20% = 80%; m(CaC,)=0,8-40=32r
32 x 0 32.224
-~ = ; X = =1 1,2 JI
64 224
1121 XT
C2H2 + 2Br2 g C2H2BI'4
22,4 n 320r
M2 x o 11232000
22,4 320 22,4
_mBr) 1600 56608 =5

Myp-pa

o(Br,) 0,032
Ortser: my.,, = 5 K.
40. CaC, + 2H,0 — Ca(OH), + C;H,

o(CaCy) = 100% — 15% = 85%;  m(CaC,)= 0,85 - 120 = 102 1

102r X 1

CaC, + 2H,0 — Ca(OH), + C,H,

64r 2241

102 x 102224 oo
64 224

35,71 ya

2C,H, + 50, —» 4CO, + 2H,0

44,8 n 52241
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357y _357-5-224

27 : =89,251(0
448 5.22,4 Y 448 ©)
Otset: V(0,) =89,25 n
5,6 1 x kJIx

41. 2C,H, + 50, = 4CO, + 2H,0 + 2610 llx

44,8
26 X o 536:2000 05 ek
448~ 2610 448

Ortset: Q = 326,25 x/[x.

42. CaC, + 2H,0 — Ca(OH), + C,H,

o(CaC,) = 100% — 16% = 84%; m(CaC,) =2000 - 0,84 =1680T
1680 X 1

CaC, +2H,0 —» Ca(OH)z + C,H,

64 r 22,4 n
1680 _ x . 1680224 oo
64 22,4 64
588 1 x kJIx
C,H, + 50, —» 4CO, + 2H,0 + 2610 x/x
448 n
588  x _588-2610

= ;X = 34256 x/Ix = 34,256 Mk
44,8 2610 44,8 <l 2

Orgert: 34,256 M k.

43. C,Hyyo; 14n—-2r—224 1 13r—112n; 14n=28
n=2; C,H, — auernien; o(H) =% =0,077 uma 7,7%
Ortset: C,H,.
44. M(C,Hy, ) =14n-2=20-2;  n=3
CsH, — dporun: o(C) = % = 0,9 1 90%
Orteet: C3Hy.
45. M{(C;H,0) = 14n -2 =1,863 - 29; 14n = 56; n=4
C4H¢ — OyTuH; w(H):%:O,lll w 11,1%
Otset: C4Hs.

Pa6ora 6. UTorosasi mo teme II1
Bapuanr 1.
1. CH,—CH—CH—CH;, 3-MeTunbyTen-1

CH;3

a) CH2: CH—CHz—CH3 6yTeH- 1

36



6) CH,—CH-CH, CH, CH; menren-1
B 2
) H2|C/C{ |CH2
H,C CH,
1) 2) 3) 4)
2. CaC,— C,H,— C,H,— C,HsBr— C;H,,

1) CaC; +2H,Q — Ca(OH), + CoH, T
2) CH, + H, = C,H,

IMUKJIOIICHTaH

3) C2H4 + HBr —» C21‘015BI'

4) 2C,H;Br + 2Na —L» C,H;,+ 2NaBr

3. CH;—CH,—CH,— CH; OyTtaH
CH,—CH—CH—CH, Oyranuen-1,3

O06e MOJEeKyIBl UMEIOT TI0 4 YTIepOIHBIX aTOMa U CHMMETPUYHBL. Moie-
KyJa OyTaJueHa CONCPXKHT 2 ABOWHBIC CBA3H, II0OITOMY XHMHYECKU aK-
THBHEE.

10 n X I
4. CH4 + 20, -»CO, + 2H,0

22401 448 n
10 x o 108 0y
22,4 448 22,4
20 n y I
C2H4 + 302 —> 2C02 + 2H20
224n 6721

20y _20-67,2

=— =6011(05); Veeu(O2)=20+60=280 (1
2.4 67.2 y 24 (0y) ou(O2) (1)

Otset: V(O,) =80 1.

Bapwuanr 2.

l. CH=C—CH,—CH,—CH;, MEeHTHH- 1

a) CH;—C=C—CH,—CH;, IICHTHH-2

0) CH=C—CH,—CH; OyTHH-1

B) CH=C—CH—CH; 3-meTunOyTuH-1
CH;

2. a) CH,—CH—CH; + HBr — CH3—(|ZH—CH3

Br 2_Gpomnponan
6) 2C2H2 + 502 —> 4C02 + ZHZO

Pt

B) CH3—CH2—CH2—CH3 ?’

r) C,H, + HC1 — CH,—CH;
XJIOp3TaH

CH,—CH—CH=—CH, +2H,
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3. CH3—CH3 OTaH

CH=CH 9THH
Mornexyssl comepkaT 1o 2 aToMa yriepoja U CUMMETPUYHBI, HO B MoJie-
KyJie 9THHA YTJIEPOJHBIC aTOMBI COCAMHEHBI TPOMHOHN CBS3bIO, MOITOMY

OHAa XUMHUYCCKHU 60ﬂee AKTHUBHA.
Tr
4. CH2: CHZ + BI'Z - CHzBr—CHzBr
V(CHy) =n- Vo =MD 7 456
M(C,H,) 28

o(C,H,) =53;§ =0,1867 wn 18,67%; (CHg)=100%18,67%=81,33%
Otset: o(CoH,) = 18,67%; o(CoHg) = 81,33%.

Bapmuanr 3.

1. CH,L—CH—CH=—CH—CH;  penranuen-1,3

a) CH,—CH—CH=—CH, Oyraauen-1,3

6) CH,—CH—C—CH, 2-metunOyTaaueH-1,3

CHj
B) CH)—CH—CH,—CH—CH, nentagues-1,4
1) 2) 3) 4)
2. CH4 _:OC2H2 — C21‘16_> C2H5Cl_> C2H4
1)2CH, — C,H, +3H,
2)CH,+2H, 2L C,H,
3) C,Hg + Cl, ™% ' C,H,Cl + HCI
4) C,HsCl+ KOH,, —» C,H, + KCI + H,O
3. CH2: CH*CH2—CH3 6yTeH-1
CH3*CH2*CH2*CH3 6yTaH
006e MOJIEKYJIBI COJICPIKAT T0 4 YIAePOIHBIX aTOMa, HO B MOJICKYJIe OyTe-

Ha COACPKUTCH JIBOWMHAsI CBA3b, IOOTOMY OHA 0oJice aKTHBHA.

100
) H,S0, K XA
_HoSOux

4. C,H;0H C:H, + H,0
46T 22,4 n
100 x 224100 0o
46 22,4 46

Vip(CoHy) = (C,Hy) - V(C,Hy) = 48,7 - 0,88 = 42,85 11
Otset: V(C,H,) =42,85 1.

Bapuanr 4.

1. CH,= (|3—CH3 2-MeTHInporneH- 1
CH;

a) CH2: CH*CH24CH3 6yT€H- 1

38



06) CH,— (ll—CHz—CH3 2-meTunoyTeH-1

CH,
B) H,C——CH, MKI00yTaH
H2 C_ CH2

2. a) C,H; + 30, - 2H,0 + 2CO,
6) C2H2 + BI'2 —> T:H:CH

Br Br
CH:(|:H + Br2 —_— CHBrz—CHBrz

Br Br
B) CH,—CH—CH,—CH; + H, %’ CH;—CH,—CH,—CH;
OyTaH
r) CH2: CH*CH:), + C12 - CHzcl—CHCI—CH:;
1,2-auxnopnponax
3. CH,—CH—CH; IpoTeH
CH3—CH2—CH3 Iponaxn
O06e MoJeKyIbI coZepKaT 1Mo 3 aTroMa yriepoa, HO B MOJIEKYJIE TPOTeHa
COZICPKUTCS O/IHA BOIHAS CBSI3b, IO3TOMY OHA 0OJIee aKTHUBHA.
4. CaC2 + 2H20 4 Ca(OH)2 + C2H2
o(CaC,) =100% — 10% =90%; m(CaC,;)=0,9-80=72r

72t X J1

CaC, + 2H,0 — Ca(OH), + C,H,

64r 22,4 n
R_ox T4, .0
64 22,4

Otset: V(C,H,) =252 .
Tema IV. ApomaTnyeckue yrieBoaopoasl (apeHb)

Pa6ora 1. Homenkaatypa, usomepust
M XHMHYeCKHe CBOiCTBa apeHOB

Bapmuanr 1.

Pt
1. @ +3H) 5% LUKIIOTeKCaH
FeB
@ i Brz ﬂ. * HbBr
OpoMOeH301
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NO,
@ + HNO; sto: KOHIL ©/ + H,0

HUTPOOEH301T
2. N3omepsl coctaBa CoH |, MOTYT UMETH Cliemyroliee CTpOSHHUE:

H; CH;
1,3,5-TpumeTnnben3on
CH;
CH;

CH, 1,2,3-TpumeTnnben3on

CH;

CH,—CH,—CH;

©/ HpOIIIOSH301
CH,—CH;,

©: CH; 1-meTrn-2-3TrabeH301

3. 3CH=CH Th
n(C,H,) = 3n(C¢Hg) = 3 momp; m(C,Hy))=n-M=3-26=78 (1)
mr[p 78
mTeop(C2H2) PN =260 (F)
n(CsHe) 0 3
Oteet: m(C,H,) =260 T.
Bapuanr 2.

1. CH, 2 A 2L B 2, CgHiCI
a) 2CH4 _’ C2H2 + 3H2

aueTwieH (A)

6) 3GH, 7’ 6emnson (B)

Cl
B) @ + C12 el ©/ + HCl
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CH;* Bimmsier Ha OCH30JBHOE KOJNBIO, aKTHBH3UPYET OpPTO- M Tapa-
nonoxenus, a CgHse BIuseT Ha METHII, TIO3BONISAA €My OKHUCIATHCS 10 —
COOH.

3. CH,
X1y =% : 7’—169 =17,69:7,69 =1:1; CH — npocreiimias gpopmyia
M

M,(CH)=13; My;=39-2=78; ¢:7—8:6
M,(CH) 13

C,Hg — Oenzon — uctunHas Gpopmyia

Ortset: C¢Hg.

Bapwuanr 3.

1. BeH3OJ'I HpOHBHHeT HereﬂeﬂLHLIﬁ XapaKTep TOJIBKO HpI/I CO3JaHUU
0COOBIX YCIIOBHH, a PU OOBIYHBIX YCJIOBHUSIX OH HE pearipyeT ¢ BOJIOPO-
J0M, rajorcHaMu, HO BCTyHaeT B peaKI_[I/II/I HI/ITpOBaHI/IH )41 CyJ'II)(l)I/IpOBa-
HU. °

CH, + HNO; -4 CH;,—NO, + H,0

P NO,
tO
_ > +

CH, + H,80, — CHy—S0,0H + H,0
SO,0H

+ H,S0, — + H,0

2. N3omepsl coctaBa CgH g MOTYT UMETH CleyIoIIee CTPOSHHE:

CH;
©: CH, 1,2-muMeTHI0e 301

CH,

1,3-nuMeTHI0EeH30T

CH3/©/ CH;
H;C 1,4- muMeTHnOeH30m
G Hs
©/ 3THIOEH301

78T ° XT
3. C¢Hg + HNO; C¢HsNO, + H,O
781 H804 komm 537,
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78 X
—=—; x =123 r (CcHsNO
13 (C6HsNO,)

_om,, 105 ,
T](C6H5N02) == —3 = 0,8537 nim 85,37%)

mTeop

Otsert: N(CsHs5NO,) = 85,37%.
Bapuanr 4.

1. CH; ON. NO,
a) ©/ +3HNO, S, +3H,0

6) 2C¢He + 150, — 12CO; + 6H,0

> NO,
Q@
Q"

MCTHJIIOUKIIOTCKCAaH

CHz—CH3 CH,—CH;
[ ] : : + 3H,

OTHIIIHUKIIOICKCaH

CH,

251
3. 3CH=CH C”‘t‘?

67,2 1
78 r
B X BT 91 (G
672 78 67,2 Moo

Otset: N(CsHg) = 55,2%.

PatGora 2. B3aumocBsa3sb npeaejabHbIX, HeNpeaeJbHbIX
H apOMaTHYE€CKUX YIJI€eBOJ0POA0OB
1. CHy 3 CHyBr ~222% CoHe CoHy 7 CoHy 57 Celg
1) CH, + Br, hy, CH31§r+HBr
2) 2CH;Br + 2Na X " CH;—CH, + 2NaBr
3) C,H, —>C2H4+H2, 4) C,H, LC2H2+H2

= % =0,552 nmm 55,2%

5)3C,H, C—t— CeHq

2. CHy, » — obmas popmyna ankuHOB. [ HUX XapakTepHa MEKKIIac-
COBast U30MEPHS, H30MEPHS YITIEPOJHOTO CKeNeTa M MOJIOKEHHs KpaTHON
CBSI3H.
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CsHg — nentun
CH=C—CH,—CH,—CHj; MeHTHH- 1

CH;—C=C—CH,—CHj; TIEHTHH-2
T
CH=C—CH—CH; 3-meTunoyTHH- 1

CH,—CH—CH,—CH=—CH, nenraauen-1,4
3. llBeT muaMeHW OTJIMYAETCS: METaH TOPUT HECBETSALIMMCS IUIAMEHEM,
STHIICH CBETAIMMMCS, a OCH30J KONTSIINM, T.K. YBEIUINBACTCS MaccoOBast
JI0JIs1 YTIIEPOa B MOJIEKYJIE.
CH4 + 202 - C02 + 2H20
C2H4 + 302 —> 2C02 + 2H20
2C¢Hg + 150, — 12C0O, + 6H,0
Bapuanr 2. C,HsNO,

3)

1) 2) 5)
1. C:H4_> C/ZHZ_> C6H6 - C6H12

4 )l

° C6H5Br
t Caxr
1) 2CHy —™ C,H, + 3Hy; 2)3C,H, T C¢Hg

NO,
3)CeH; + HNO, 12504 ko ©/ +H0
tO
Br
4) C¢H, + Br, _FeBrs _ ©/ + HBr
5) CeH +3H, %. O

2. CyHypep — obOmast popmyna ankanoB. [1Jis alkaHOB XapakTepHa TOJILKO
M30MepHsl YIIIEPOJHOTO CKENleTa.

CH;—CH,—CH,—CH,—CHj; MEHTaH

CH3—(|ZH—CH2—CH3 2-meTun0yTaH

CH; CH,

CH3—(|3—CH3 2,2-TAMETHIITPOTIaH

CH,

3. 'uapupoBaHUIO MTOIBEPracTCs:
C;H, — nporun
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C;H4 + 2H, —» Cs3Hg MpomaH

C4Hg — OyTen

C4H8 + H2 4 C4H10 6yTaH

Bapuant 3.1) 2) , 5

1. C2H5C1€ C2H4€ C2H2—)> C6H6—> C6H5Cl
1) C,Hy + HCI - C,H;Cl

2) C,H, + H, %’ C,Hy
3)3C,H, % CeHg

Cl
F6C13
4) C6H6 + C12 - + HC1

2. C,H,, — obmas dopmyna ankeHos. 11 HUX XapakTepHa H30MepH
YIIEPOJHOTO CKENeTa, IMOJIOKEHHs] KpaTHOM CBSI3U, F€OMETpUYecKas U
MEKKJIACCOBAsI U30MEPUSL.

CH,—CH—CH,—CHj; Oyren-1
CH;—CH— CH—CH;, Oyren-2
CH,—C—CH;4 2-MeTHIIIPOTNIaH
CH,
Hz C_ CHZ
UKI00yTaH
Hz C_ CHZ
H G C<CH3
C= uc-0yTeH-2
il H
- C C< o GyTen-2
— TpaHC-OyTCH-
H ™ H
3. C GpoMHOi BOJIOI pearupyror:
STUIICH

C2H4 + BI'Z —> CHQBI’*CHQBI'
1,2-mubpomdTan
Oyranuen-1,3
CH,—CH—CH=—=CH, +2Br, —= C|3H2—|CH—|CH—CH2

Br Br Br Br
1,2,3,4-teTpabpomOyTan
CH= C—CH3 + 2Br2 v d BI‘2CHfCBI'2CH3
1,1,2,2-terpabpomiponan
Bapuanr 4. 2) "
1.C_Y, CH,;— CH;ClI %@HSCI. C;Hg —= C;H;Br
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1)C+2H, % CH,
2) CH, + CL % cHyCl
3) CH;5Cl + 2Na + C,HsCl— CH3—CH,—CHj; + 2NaCl
4) C3Hg + Br, 2% C3H,Br + HBr
2. C,Hy, , — obOmas dopMyia JUEHOBBIX YIJIEBOIOPOJOB, JJIS HUX Xa-
paKTepHa M30MEPHs TIOJIOKEHUS KPATHOW CBSI3M, YIJIEPOIHOTO CKEJETa,
MEKKJTACCOBAst U TEOMETPUYECKAsL.
CH,—CH—CH—CH—CH;  nenraauen-1,3
CH,—CH—CH,—CH—CH, neHraauen-1,4

CH,—CH—C—CH, 2-metmnnbyTaguen-1,3
CH;
CH=C—CH,—CH,—CH3; THIEHTHH- 1
H3C\ C<CH: CH,
Cc= nMc-neHTaane-1,3
H- H
— TpaHC-TIeHTaaueH-1,3
Hy, oH P
3. a) CHg + Cl, == C,H;Cl + HCl; 6)C,H, + HCl — C,H;Cl
B)C2H2 + HZPL) C2H4; C2H4 +HCl —» C2H5C1

Padora 3. I[IpupoaHbie HCTOYHUKH YI1€BOAOPOI0B
Bapmuanr 1.
1. Baxxnelmmmu HeTeNpOayKTaMH SIBIISIFOTCSI:
— KepOocHuH (TOIUIMBO JUIsl CAMOJIETOB)
— MasyT (TOIUIMBO JUIS ITAPOBBIX KOTJIOB, CMa304HbIC Maciia)
2. B cocTaB mpUPOAHOTO M TIOIyTHOTO HE(TSHOTO I'a30B BXOAAT METaH
CH4, OTaH C2H6 (CH3—CH3), TIpOoITan C3H8 (CH3—CH2—CH3),
a30T N, (| N=N ), yrirekucnsiii ra3 CO, ( O—C=—=0 ), 6yram C;Hj,
(CH;—CH,—-CH,—CH;).
3. CpHye 7 CeHip + CeHig

to
CiHye —4> CyHg + CgHyg; CioHye — CsHip + C7Hyy
Bapuanr 2.
1. HepThb — HENpUATHO NaxXHyWas >XKUAKOCTb OYpOro HIM TEMHO-

3eneHoro 1Bera. OHa COCTOMT M3 CMECH ra3000pa3HbIX, KUIKUX U TBEP-
JIBIX YTJIEBOJIOPO/IOB: AJIKAHOB, HA()TEHOB M apeHOB, TaKKE MOTYT B He-
OOJIBIINX KOJIMYECTBAX COJEPIKAThCS KapOOHOBBIE KUCIIOTHI, CEPHHICTHIE U
A30THUCTHIC COCTMHEHHSI.

2. B cocraB xokcoBoro raza Bxogit: Boxopox (H,), meran (CHy), ammuax
(NHs;), stunen (C,Hy); oH ncnonb3yercst s MOTYYCHUS aMMHaKa, dTH-
JIeHa, TOIUTUBA.
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3.CH, 1% C+2H, .

CoHg = CHy+Hy  2CH, = GH, + 3H,

Bapuanr 3.

1. Ha ocHOBe He(DTENPOAYKTOB CHHTE3UPYIOT MOJUITHICH, MOIHUIIPOITH-
JIEH.

2. B cocraB KaMEHHOYTOJILHOM CMOJIBI BXOIST: OEH301T ( ),

OH
henon ( ©/ ), ToMoJioru OeH307a U (heHoIa.

K
3. C7H16K ? C3Hg + C4H8
CHis === CsHe + CaHio; C7His
Bapuanr 4.
1. KpekuHI — XMMHYECKUH MPOLECC PaCUIEIVIEHHs YIJIEBOJOPOIOB, B
pe3yibTaTe KOTOPOro NPOMCXOAUT YMEHBILEHHUE IIMHbI YIIEPOIHOM 1Ienn
YIIIEBOIOPOIA.
DpakIMoHHas MePEroHKa — (QU3MYECKUH MPOIECC PA3NENICHUs YIIEBO-
JIOPOJIOB 3a CYET MX PA3IUYHOM TEMIIEPATYPhI KUIICHHMSI.

K
Ty C,Hg + CsHyp

2. CH;— CH, — CH, — CH, — CH, — CH; reKCaH
LMKJIOTeKCaH; OeH30I
CH;—CH, — CH, — CH — CH; 2 — METHINEHTaH
|
. CH; R
3. 2CH, —5C,H, + 3Hy; CH. - +4H,

C3H8 %» CH2: CH — CH3 + H2 P

Pa6ora 4. Pacuernnie 3agaun

1.
391 132r

CnHzn,é + 02 V2 HC02 +HT_3 HzO

14n—6 n-44r
39 132

14n—6 44n

171,6n = 184,8n — 79,2

13,2n=79,2

n==6

C¢Hg — Oenzon

Otset: C¢Hs.

2. CaCZ + 2H20 - Ca(OH)2 + C2H2
o(CaC,) =100% — 12% = 88%
m(CaC,) = 0,88 - 300 = 264 (r)
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264r
CaC, + H,O —» Ca(OH)2 + C,H,

64r

3C,H, CaI;T @

n(C,H,) = n(CaC,) —ﬁ—4 125 monb
4 125

H(C6H6) :E H(C2H2) T =1 375 MOJIb
m(CeHe) = n - M(CgH) = 1,375 - 78 = 107,25 (r)

C¢Hg +3H, > O

n(H,) = 3n(C¢Hg) = 4,125 moab
VH,)=n-V,=4,125-22,4=924 (1)
Otset: m(C¢Hg) = 107,25 1; V(H,) = 92,4 1.

3.
46T XT
CH, CH,
O,N NO,
+ 3HNO3 —_— + 3H20
92 T N02
2271
4 _x
92 227
=20227 4135 ()
92
N(C/H5(NO,)3) =———= 0,81 i 81%
113,5
Otser: N = 81%.
4.
138 r
CHzBI'
171
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1838 _ x
92 171

x=18171_ 5565 (r)

Myp =M - Myeop = 0,85 -256,5=218 (F)

Oteet: m(C;H;Br) =218 r.

5.

10,6 T
CH;

X1
2 +210, — 16CO, + 10H,0

CH,
2-106 T 21224 n

10,6 X
2-106 21-224
_ 10,6-21-22.4
2-106
o = V(0,) _ 23,52 ~ 112 ()
o(0,) 0,21
OtBeT: Vygs = 112 11,
6.
6,72 n Caxr XT
3C2H2 T C6H6
67,2 11 78T
Q72__31
67,2 78
6,72-78
x=—" "=
67,2
m(CeHg) =p - V=0,88-5=4,4r
n(CsHy) =% = 0,564 wmm 56,4%

5

=23,521(0))

7,81

Otget: N(CsHg) = 56,4%.

7.

XT 3936

C6H6 + HNO3 e C6H5N02 + HzO
781 123r

x 3933

78 123
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78-393,6
X = —

=249,6T
123

m
Myeop (CoHg) = = _2496_ 312 (r)

N(CHsNO,) - 0,8
Oteet: m(C4¢HsNO;) =312 .
8.
312r 321 hv
CeHg + 3C12 - C6H6C16

n(CoHe) =%= 0.4 Morb

32
n(Cl,) = a

il

T.k. Cl, HaxoauTCs B U30BITKE, TO pacyeT BelEM 10 OCH30ITy.

= 1,429 monn

Cg¢Hg + 3Cl, hv, CsHeClg

n(C¢HClg) = n(C¢Hg) = 0,4 Mo

m(C¢H¢Clg) =n - M(C¢HeClg) =0,4 - 291 = 116,41
OtBet: m(CgH¢Clg) = 116,4 1.

9.
r CH3 CH3

@( I @( 3

t° 2
6721

98

90 x

98 67,2

(= 490:672 _ sa6 .

Vnp(HZ) : VTeop ; n(Hz) — 0,75 -336 =252 (J'I)
OtBer: V(Hy) =252 1.

CH,
10. C;H¢ %, ©/ + 4H,

84r
CeHjp + Hy — CeH iy

n(H,) = n(CeH;») —mCellyy) 84 _ 1 monb

M(C4H;,) 84

n(CyH ) :% n(Hy) = 0,25 moib



m(C7H16) =n- M(C7H16) = 0,25 -100=25 (r)
n(C;Hg) :% n(H,) = 0,25 mons

m(C;Hg) = n - M(C;Hg) = 0,25 - 92 = 23 (1)
OtBet: m(C;H6) = 25 1; m(C,Hg) =23 1.
Tema V. CiupTsl U (peHOJIBI

Pabora 1. IIpeneabHbIe 0JHOATOMHBIE CITUPTHI

Bapuanr 1.
1. CH3—CH2—(|ZH—CH3

OyTaHoN-2
OH
CH;
CH3—CH2—|C—CH3
OH 2-meTunOyTaHoN-2

CH;

2. CH3—CH2—(|3—CH2—CH3 3-METHIINIEHTaHOI-3

OH
CH3—|CH—CH2—CH3 OyTaHoi-2
OH
CH;—CH,—CH,—OH mpomnaHo-1

3. OTunoBsIi ciupt OYAET pearupoBaTh C HATPUEM:
2C,Hs0H + 2Na — 2C,HsONa + H, T
OPOMOBOOPOAOM:

H,S04

C2H5OH + HBr
okcumom meau(1l):

CzH 5BI' + H20

o y
C,H:OH + Cu0 -~ CH3—(‘< +Cu+ H,0
Bapuanr 2. H

OH

1. CH;—C—CH,—CH;  3-MeTmineHTaHon-3
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HO—CHz—CHz—CHz—CHQ—CHj, MeHTaHoMI- 1
2. CH,

CH;—C—CH;j 2-MeTUATIPONaHON-2

OH
CH3—|CH—CH2—CH2—CH3 HNEHTaHOM-2

OH
CH3—CH2—CH2—CH2—OH 6yTaHOH- 1
3. a) 2CH;0H + 2Na — 2CH;0ONa + H,

0 0
Y Y

6CH0H + CHy 7 0 oy 7 + H,0
N t N 2

OH 0—CH,
H,SO4 xoHIg
B) 2CH; Ol  CH,—O—CH, + H,0
r) CHsOH + HBr ~222 + CH,Br + H,0

o /
11) CH;OH + CuO— H%< +Cu+H,0
H

Bapmuant 3.
1. CH;—CH,—CH—CH;, 3-MeTHIIEeHTaHo- 1
CH,—CH,—OH
CH3—CH2—TH—(|3H—CH3 3-MeTHIIeHTaHOI-2
CH3-(|3—CH2'CH3 2-MeTHI0yTaHo-2
OH
OH
CH3—|C—$H—(|?H—CH3 2,3,4-TpUMEeTHIITICHTaHO-2
CH;CH; CH;
CH;—CH—CH; HPONaHo-2
OH

3.a) CH, + Cl, 2Wa CH,CI + HCI
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CH;Cl + KOH — CH;0H + KCl

o
CO +2H, 55> CH:OH
nQ H-SO
CH;—CH-='CH, + HC1 H2804 | CH,—CH—CH, + H,0
0)

OH Cl

B) CH;0H + C,H;0H Mt‘“’“» CH;—O—C,Hs + H,0
Bapuanr 4.
1. OH

CH;—CH—C—CH;  2,3-auMeTriOyTaHomn-2
CH; CHj
CH34|jHﬂ:H70H 3-MeTHIOyTaHOJI-2
CH; CH;
2. CH3—CH2—(|IH—CH2—OH 2-MeTHIIOyTaHoI- 1
CH;
OH
CH34|3—CH243H2—CH3 2-METHITICHTAHOJI-2
CH;
CH;
CH;—C—CH,—OH 2,2-IMMETHIIIPONAHO- 1

i 2) 3) 4)
3.CH, — C,Hy— C;HsOH—— C2H5C1 — C,H;0H

g

1) C2H2 + H2 %’ C2H4 C2H57C CZHS

2) C,H, + H,02%9%4 ¢, H,0H
3) CH;0H + HCI222% + ¢ H,Cl + H,0
4) C2H5C1 +KOH —» CszOH +KCl

5) 2C,H;0H M;“’““» CoHsO—C,H; + HyO
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Pa6ora 2. MHoroaTtoMHble CIMPTHI M GeHO0JIbI

Bapuanr 1.
1. C,HsOH — stanon
CH,—CH, — OTHJICHIJIMKOJIb
OH OH
OH

— (enon

Ot sTaHONa K PEeHOTY KHCIOTHOCTh 3TUX COSAMHEHUH yBEIMIUBACTCS.

2. a) KonyecTBOM rUIpOKCHIBHBIX IPYIIIL.

6) B Goxpmieli cTeneHn NpoSIBISIIOT KUCIOTHBIC CBOMCTBA, SIBIISIOTCS JBY-
XOCHOBHBIMH ¥ 00pa3yI0T KOMIUIEKCHBIE COeTHHEHH s ¢ HoHamu Cu’”.

3. ®@eHon OymeT pearnpoBaTh ¢ THAPOKCHIOM HATPHSL:

OH ONa
©/ + NaOH —» ©/ + H,0

¢buHONaT HaTpUs
XJIOPOM:

cl
OH OH
©/ +3C, — + 3HCI
cl cl

NO,

M Q30THOM KHCIOTHI:
H OH
©/ + 3HNO, — + 3H,0
0, NGO,

2, 4, 6-tpuxnopduposn
Bapuanr 2.
1. BpomupoBanue ¢eHoma IPOUCXOJUT TOPaszo Jierde, 4eM OpoMHpOBa-
Hue OeH3ona, T.K. B MoJekyie deHona ects OH-rpynmna, koTopas akTUBH-
PYET OpTO- ¥ NapamoJIOKEHUs B OSH30JIbHOM KOJIBIIE.
2. B Monekyne ravuepuHa Ha 3 yriaeponaHslx atroma npuxoautcs 3 OH-
TPYIIIBI, KOTOPBIE OTTSTUBAIOT HA ce0sl AIIEKTPOHHYIO TUIOTHOCTD, ITO3TO-
My aTOM BOJOPOJA B THAPOKCHUIIE MOABHKEH.
2CH,—CH—CH, + 6Na — 2CH,—CH—CH, + 3H,

OH OH OH ONa ONa ONa
3. CH,—CH—CH—CH;, Oyranrpuon-1,2,3
OH OH OH
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CH,—CH—CH,—CH, OyranTpuon-1,2,4

OH OH OH

CH ) OH
2-ruApoCUMEeTUINponannoi-1,3

CH,—CH3-CH, OH

2—C — CH2
| 2-metunnponanTpuon-1,2,3
OH H OH
Bapuanr 3.

1. I'mumepwH OyAeT B3aUMOICHCTBOBATEH C HATPUEM:
2CH24CH4CH2 + 2Na — 2CH24CH7CH2 + H2

OH OH OH ONa OH OH
CH,—CH—CH, + 2Na —> CH,—CH—CH, + H,

OH OH OH ONa ONa OH
2CH2—CH—(|JH2 + 6Na —= 2CH,—CH—CH, + 3H,

OH OH OH ONa ONa ONa

M a30THOM KHMCJIOTEHI:
CH,—CH—CH, +3HNO;—> CH2—CH—C|H2 +3H,0

OH OH OH ONO, ONO, ONO,

2. benzonpHoe KOO oOnamaer -M 3¢ ¢heKToM, OTTATHBAET AIIEKTPOH-
HYyIO IUIOTHOCTBH Ha ce0sl, Aefas aToM BOJOPOAA B TMAPOKCHIE ITOJBHXK-
HBIM.

OH ONa
@ + NaOH —> @ + H,0

CH;0H + NaOH -+

OH

O,N NO,
3. 2,4,6-TpuHKuTpOdEHON

NO,
910 BCILICCTBOUCIIOIB3YIOT IUIA IMPOU3BOACTBA B3PbIBYATHIX BCIICCTB.
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Bapuanr 4.

1. a) CxoxH 1O CTPOCHUIO, T.K. 00pPa30BaHbl YIIIEBOAOPOTHBIMU PajIuKa-
JIaMU ¥ TUIPOKCWIBHOM I'PYNIIOH, IPOSIBISAIOT CXOKUE XUMUUECKHE CBOM-
CTBa: B3aUMOJCHCTBYIOT C aKTHBHBIMH METaJUIaMH, KHCJIOTAaMH, CIHPTa-
MU, 00pazys 3pupHI.

0) B Monexysie aTaHONIa TUAPOKCHII CBSA3aH C MPENENbHBIM PAJUKaIoM, a B
(eHONE C ApOMATHYECKUM, TTOITOMY (EHOJ B OOJIBIIEH CTEIIEHH MTPOSIBILS-
€T KHCJIOTHBIC CBOMCTBA: pearupyer C IIeJ04YaMH, a Tak)Ke BCTYIaeT B
peaknuy 3aMeIIeHHs aTOMOB BOJOPOAA B OCH30JIFHOM KOJBLE; 3TaHOI
BCTYIAET B PEAKLUH 3aMEIICHUS THAPOKCHIA, HAIpUMEp, HA aTOM Tajo-
TeHa.

2C,Hs0H + 2Na — 2C,HsONa + H,

OH ONa

CH3CH20H +NaOH -4

C,HsOH + NaOH — C¢HsONa + H,O

2. Ilpu npunuBaHuK B IPOOHPKHU ¢ 00pa3liaMu BEIIECTB CBEXKEIIPUTOTOB-
nernoro Cu(OH), 3THJIEHTITUKOJIb TACT SIPKO-BaCHIIBKOBOE OKpPAIIHBAHUE,
a 3TaHOJI HE BCTYIHT B PEAKIIHIO.

3. CH,—CH—CH;,4 nponanauon-1,2
OH OH
|CH2—CH2—$H2 npomnaxauon-1,3
OH OH

Pa6ora 3. PacueTHble 3amaun
30r 4,6
1. 2C,HsOH + 2Na — 2C,HsONa + H,

n(Na) =% =0,2 momp; 1n(C,HsOH) =%= 0,65 Monb

T.kx. C,HsOH Haxomutcs B M30bITKE, pacyeT BeaeM 1o Na.

46T X1
2C2H5OH +2Na — 2C2H5ON& + H2
46T 224 n
46 _ x : X:M:zzAn
46 22,4 46
Otser: V(H,) =2,24 7.
XT 8,4 n
2.2CH3;—CH,—CH,0H + 2Na — 2CH;CH,—CH,0ONa + H,
2:60r 22,4 n
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X _ 8,4 - _2-60-84 _ 45 1 o(CsH,0H) _ m(C;H,0H) zﬂz
2-60 224 22,4 m,_p, 200
=0,225 nmu 22,5%

Otget: o(C;H;0H) = 22,5%.
35r 921
3. 2C;H,0H + 2Na — 2C;H,ONa + H,

n(Na) =%= 0.4 Moms;  n(CsH,OH) =2—3 ~ 0,583 moutb

T.kx. C3H;OH naxomutcs B u30bITKe, pacyeT BegeM 1o NaO.

92r XT
2C3H7OH +2Na — 2C3H70Na + H2
223r 2-82r
9,2 X ~92.2.82

e S —328T
223 282 2.23

Oteet: m(C;H,0Na) =328 1.
4.CHO,; o 52,18 : 13,04 : 34,78
12 1 16
C2H60; Mr(CZHGO) =212+6:1+1.16=46
OtBet: M,(C,HO) = 46.
0,5 monb

5. CH;0H + KBr CH;Br + KOH
n(CH3Br) = n(CH;0H) = 0,5 monb
m(CH;Br) =n - M(CH;Br) = 0,5 - 95 =47,5 (1)
Mo _ 38 _ ()8 m 80%
reop 4755
Otget: n(CH;Br) = 80%.
6. ®opmyiie C;HgO otrevarot 2 cimpta u 1 mpoctoit adup:
CH3—|CH—CH3 nponanos-2

=4,348:13,04:2,17 = 2:6:1

H,SO4 xouIg
—_—

n(CH;Br) =

OH
CH;—CH,—CH,—OH mnpomnano-1

CH;—O—CH,—CH; METWITHIOBBIH 3hHp
ISt 6T

7. 2C3H7OH +2K > 2C3H7OK + H2
n(CH,0H) =% —025moms;  n(K) =% = 0,154 mob

T.x. C;H;OH naxomutcs B M30bITKE, pacyeT BeeM M0 KaJIUIO.
6T XT

2C;H,0H + 2K — 2C;H,0K + H,
2:39r 298r
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6 x 6298

—_—= ;o X= =15,08 (1)
2-39 2.98 2-39
Oteet: m(C3H;0K) = 15,08 r. OH
18,8 XT O,N. NO,
8. C6H50H + 3HNO3 g + 3H20
94 r 3631
NO,
188 x . 188363 00
94  3.63 94
Otser: m(HNO3) =37,8 1.
Xr
OH
282 Br Br
9. C6H50H + 3Br2 e d + 3HBr
94 r l
Br
331r
282 x B2 00 3 (1 n(CeHOHBry)=* 0,80 wm 80%
94 331 94 99,3
Otset: N(C¢H,OHBr3) = 80%.
9,4 1,6t
10. 2C¢HsOH + 2Na — 2C4HsONa + H,
n(C4H:OH) =%= 0. moms;  n(Na) =% ~ 0,07 momb

T.x. C¢HsOH naxomutces B M30bITKe, pacdeT BeaeM 1o Na.
2C¢HsOH + 2Na — 2C¢HsONa + H,; = n(C¢HsONa)=n(Na)=0,07 mons
m(C¢HsONa) =n - M(C¢HsONa) = 0,07 - 116 =8,12 1
OtBet: m(CsHsONa) = 8,12 1
4,71
11. C4HsOH + KOH — C¢HsOK + H,O

n(C¢HsOH) =% = 0,05 monp; m(KOH) =0,14 - 120=16,8 T

n(KOH) =% = 0,3 mostb

T.x. KOH naxonutcs B u36siTKe, pacyer Beaem o CqHsOH.
C6H5OH +KOH —» C6H5OK + H20

n(C¢HsOK) = n(C¢HsOH) = 0,05 Mo

m(C4HsOK) =n - M(C4HsOK) =0,05 - 132=6,6T

57



Otsetr: m(C¢HsOK) = 6,6 T.

1) 2) 3) 4)
12. CH, _to’ C,H,— C¢Hy— C¢HsCl—= CcH;OH
1) 2CH4 - Csz + 3H2

Cakr

2)3GH, =5~

Cl
3) CeH + Cly s ©/ +HCI
Cl OH
4) ©/ + NaOH — ©/ + NaCl

672 1 XT
6CH; > CcHsOH
6224 n 94 r
672 X 94.672
———=—;x=——-"=4701; m;;=M(CcHsOH) - m,.,,=0,4 - 470 r=188 T
6224 94 6224 rCHOD ey

Otsetr: m(C¢HsOH) = 188 1.
8r 23
13CH24(|3H2 + 2Na — (|3H24CH2 + H2

OH OH 3 ONa ONa 23
n(C,H,4(OH),) :5 =0,129 moms; n(Na) :2—’3 =0,1 Mo
T.x. C,H4(OH), maxogutcs B W30BITKE, TO pacueT OyJeM BECTH IO Ha-
TPHIO, & PEAKIHS MOUIET CICAYIOIIIM 00pa3oM:
2CH2—C|:H2 + 2Na — 2(|:H27CH2 + H2

OH OH ONa OH
n(H,) =% n(Na) = 0,05 MoTTB; V(H,)=n-V,=0,05-224=1,12 1
Oteet: V(Hy) = 1,12 7.
14. xr 66,21
OH OH
Br Br
+ 3Br, —= + 3HBr
94 r
Br
331r

=188 m(CﬁﬁH)z% =0,094 w1 9,4%

X _662  _94:662
94 331° 331
Otset: o(CeHsOH) = 9,4%.
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XT 22,71
15. CHy—CH—CH, +3HNO; — CH,—CH—CH, +3H,0

3-63r
OH OH OH ONO, ONO,0NO,
227r
X__27. 2736 0940y
3-63 227 227
e = MANOY 189 _ o3 o5y =M 23025y an)
o(HNO3;) 08 p 1,45
Otset: V(HNO;) = 16,3 mi1.
250r 90r

16. C\Hz—CHZ + H20—> CHz—CHz

OH OH
n(C,H,0) = % = 5,7 moipd n(H,0) = % = 5 MOJIb

H,0 — B HeoCcTaTKE, CUUTAEM UTO HET.
n(C,H4(OH),) = n(H,0) = 5 monb; m(C,H4(OH),) =n - M=5-62=310r
Oteet: m(C,H4(OH),) =310 T.

20r 20r
17. CeH;OH + KOH —> CgHsOK + H,0
n(C4H:OH) :gz 0213 monb;  n(KOH) :%= 0,357 Mot

T.k. KOH naxomutcs u3bdbiTke, pacyer Beaem no CqHsOH.
n(C¢HsOK) = n(C¢HsOH) = 0,213 monb

m(C¢HsOK) =n - M(CcHsOK)=0,213 - 132 =281 r
OtBet: m(C¢HsOK) = 28,1 1.

1 momns 1 monb

18.2CH,—CH—CH, + 2Na — 2CH, CH—CH, + H,

OH OH OH ONa OH OH
n(C;Hs(OH);) = 1 mons

n(Na) =g — 1,304 monb;  ny(H) =% n(C3Hs(OH)s) = 0,5 mob
ViH)=n-V,=05-224=11,2 m n;(Na) =1 moib
0,304 mMonb
2CH,—CH—CH, + 2Na —> CH,—CH—CH, + H,
ONa OH OH ONa ONa OH
ny(Na) = 1,304 — 1 = 0,304 mostb; ny(Hy) :% n,(Na) = 0,152 monn

V,(H,) =0,152-22,4=34m; Voou(H2) = 11,2 + 3,4 = 14,6 (1)
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Ortset: V(H,) = 14,6 1.
Tema VI. Anbaeruabl 1 KapOOHOBbIE KHCJI0ThI

Pab6ora 1. Aubaeruanl

Bapuanr 1. O

1. CH3—CH2—(‘\ MpOIaHab
O

CH;—CH,—CH— CH%‘\ 3-MeTu-2-3THITEHTaHAlb

CH; GHs 2 0
28 e [He™] Z
CH==CH + H,0 et —7
o H
C,HsOH + CuO = CH3—K + Cu + H,0
H
(0]

/° 0 4
0) H—C(_ + 2Cu(OH), — H%‘\OH+ Cu,0 + 2H,0

45r // Pt XT
3. B +H, 5~ CH;OH

30T H 32r

45 x 45.32
= x=—22-148 (CH;0H Myeop=48 - 0,95=45,6
30 32 30 R '

OtBer: m(CH;0H) =45,6 1.
Bapuanrt 2.
CH;

7 -
1. CH3%|%H2— C< 3,3-muMeTHIIOy TaHAITh

CH
CH343H2—CH43H4‘\ 2,3-AUMMETHIINICHTaHAIb

a) 6) B)
2. CH4_> C,H, — CH;CHO — C,Hs;OH

a) 2CH4 —> CzHZ + 3H2

0
© cn,+ 1o CgHg ] CH34<H
B) CH3—C\ + H, ﬂ» C,H;0H
. 921 . U0 — XT //O+Cu+
CaHsOH cte— H,0
%:ﬁ; x:9i644—88r n(CH3CHO)—88 = 0,818 wm 81,8%

5
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Ortset: N(CH;CHO) = 81,8%.
Bapmuant 3. O

I. CH3_C\ O STaHaJb

CH3%3H%|H C\ 2,3-numMeTnnoyTaHanb

2 Cj{3 CI{3
: [Nl] 4
a) CH34CH2*CH2OH CH3—CH2fK
HpOIaHaNb H
0) + o, D,
_C\ O e G .

V.
B) CH3—C\ +2[Ag(NH;), ]JOH—> CH,4

+ H,

+2Ag) +4NH,t + 1,0

srtaHoBas QH

KHCjiI0Ta

Xr 2+ Ilr
3. OH, + 1,0 [Hg ]
w61 22 z}_c\
. m
2 2 5k (o) = =02 g0y
26 44 44 n(CH;CHO) 0,9
OtBer: m(C,Hy) =7,22 1.
Bapuanr 4
|CH3
I. CH3%—< 2,2-TAMETHIITIPOTIaHAb
H
O
CH3 //
CH3—CH2—CH2—CH2—C\ MEHTaHaIb

a) 0) H B)
2. CH;Cl— CH;0H— HCHO— CH;0H
a) CH;CIl + KOH — CH30H +gCl
6)CHOH+CL10—>H— + Cu + H,O
3 O C\ 2

B)H—(“\ +H, 5 CH3OH

11,27 [H2 ] XT //0
3. GH, + H,0 CH

240 ? 4414\}1
112 X 11,2-44

22 4 44 x 22,4
Oteet: m(CH;CHO) = 19,8 1.

=22 Mpp=1 * Myeop=0,9 - 22=19,8 T
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Pa6ota 2. Kap0oHOBBIEe KMCIOTHI

Bapuanr 1.
1. ®opmyne CsH,00, COOTBeTCT(l)sy}OT 4 xapOOHOBBIE KHCIIOTHI.

7,
CH3—CH2—CH2—CH2—(< NIEHTaHOBAasl KUCIIOTa
OH

CH;—CH,—CH _CZ 2-MeTHJIOYTaHOBas KUCIOTa
| OH
CH, y Y
CH;—CH—CH, %< 3-MeTHII0yTaHOBas! KHCIIOTa
OH
CH;
(|3H3
7
CH34*K 2,2-TIMETIINPOTIaHOBAsT KHUCIIOTA
OH
CH 0]
1) 3 2 3) "
2. CHy — CH;—(_ — CH3;COOH—CH;COONa — CH;COOH
o

H 2+ /
D GH, + Hy0 ] CH3—C<
H

Y °
2)CH3~(<H+ 2Cu(OH),~~ CH3C<OH+ Cu,0 + 2H,0

O
/ /
3) CH 7 +NaOH — CH é + H,O
3_(‘\OH 3‘C\ON )
a

0 0
4) CH34<ON +HCl — CH3—C<OH+ NaCl
a

3. BBenieHue B yIiieBOJOPOAHBIA paguKail aToMa TajoreHa yBeIHIHBaeT
CHITy KHCJOTBI, T.K. TaJIOT€H CHJIBHO JJIEKTPOOTPHLATENIEH, OTTATHBAET
AJIEKTPOHHYIO IIOTHOCTh Ha ceds u nomsipusyer cBsisb O—H B kapOox-
cue.

Bapuanr 2. V4
1. 2-MeTUnANpPONaHOBas KUCIOTA CH3_(|:H_C\ oH

CH; //0
2,3,4-TpuxJ10pOyTaHOBas KUCIOTA CHy—CH—CH—C OH
a  a,da
2. a) Mg + 2CH;COOH — (CH;CO0),Mg + H,T

aneTaTr MarHus

62



6) Cl, + CH;COOH _Pxp_ + HCl

CH,COOH

(] XJIOpyKCYCHasl KHCIIOTa

B) NaOH + CH;COOH — CH3;COONa + H,0
aneraTr HaTpusa

r) K,CO; + 2CH3COOH — 2CH;COOK + H,0 + CO,

ancrar Kajaus
3. Bonbiyto creneHp nuccouuanuy OyaeT UMETh TPUXJIOPYKCYCHas KH-
CIIOTa, T.K. B €€ YIJIEBOAOPOAHOM pajuKaje 3 aToMa XJopa, KaKAbId u3
KOTOPBIX CHJIBHO 3JIEKTPOOTpULIATENIeH U nonspusyer casi3b O—H.

Bapuanr 3.
a) CH;—CH,—COOH  mnpomaHOBas KUCIIOTa
CH;—CH,—CH,—COOH OyTaHOBas KUCIIOTa

CH;—(CH,);—COOH  meHTaHOBas KUCIIOTa
CH3—CH2—CH2—CH2—CH2—COOH T€KCaHOBas KHUCJIOTa

CHi_ CH3—|CH%H2%OOH

_CH
6) CHy 4‘\ CH

2-MeTI/UIHp0HaHOBa;1 KHCJIOTA ¢ H30MepHl 3-M6TI/III63yTaHOBa$I KHucjoTar M30MEPEI
Y CH;—(CH,)s—COOH

CH343H2%H24‘\ NIEHTaHOBas KUCIOTa

OyTaHOBas KUCJIOTa OH

o)
Y

2. C2H6 — CH34CT\

a) CyHg + CIY% CHy—CH,CI + HCI

XJIOp
THIPOKCHT
KaJtust
B) CH;CH,OH + CuO —t~ CH3C\ + Cu + H,0
okeua meau(Il) H
(0]
74 t° 74
1 c— + 2Ca(OHy—= CHy—_ +Cu0 + 2H;0
H rugpoxcun mean(1l) OH

3. TlpunuB K 00pa3ily KaxI0ro BEIIeCTBA aMMHUAYHBIA PACTBOpP OKCHIA
cepebpa, B OTHOM MPoOHpKe HAOI0JaeM BIMTAICHNE OCAIKa U BBIICIICHIE
raza — 3/1e01) ObL1a MypaBbHUHAsI KUCIIOTA!

Hc\ +2[Ag(NH;), JOH—= CO,! + 21,0 + 4NH,} +2A¢)

OH
K obpasnam ocraBmmxcsi HEONpeaeIeHHBIMH BEIIECTB IPHIbEM PAacTBOP
kapboHara Hatpus. HaOmiomaem B onHON mpoOHpKe BbIACICHHE raza —
37ech OblIa YKCYCHAs KUCIIOTA:
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2CH;COOH + Na,CO; — 2CH;COONa + H,0 + CO,T
B ocraBmietiicst mpoOupke HAXOIUIICSA ITAHOIL.

Bapuanr 4.
1. ®opmyne C4HgO, coo(T)BeTCTByeT 2 kapOOHOBBIE KUCIIOTHI:
CH;—CH,—CH 7 CH;—CH 7
3 27— 3
OyTaHOBast KACJIOTa AC\OH _C\OH

CH; 2-mMeTwmponaHOBas KHCIOTa
2. MypaBbHHas KHCIOTa OyeT pearupoBaTh C LIHHKOM:
Zn + 2HCOOH — (HCOO),Zn + H,T
¢dopMuar nuHKa
ruapokcunom kansist: Ca(OH), + 2HCOOH — (HCOO),Ca + 2H,0
(dhopmuaT KambIus
kapbonarom HaTpus: Na,CO; + 2HCOOH — 2HCOONa + H,0 + CO,
¢dbopmuat HaTpust
oxcugom Maraus: MgO + 2HCOOH — (HCOO),Mg + H,O
(dhopMuaT Maraus
3. bonee cunbHOM Oyner:
a) CCI;COOH, T.K. cCOmepHT 3 3JeKTPOOTPUIIATENBHBIX aTOMa XJIOpa

H Cl
| 20 F >0
H—C a—c—&
| So<mn ~
| So<m
XJIOPYKCYyCHas KUCJIOTa Cl TPUXIIOPYKCYCHas KHUCJIO0Ta
6) CF;COOH, T1.x. ¢rop Oonee >MEKTPOOTPUIATEIBHBIN IIIEMEHT, YeM
xmop F Cl 0
b 20 7
F~—(C—C CI—C—(‘\
| So~H | 0_H
F cl
PabGota 3. PacueTHble 3a1a4n
1. CH,0,

54,55 9,09 36,36
Xyiz= : : 6

=4,546:9,09:2,27 = 2:4:1
12 1

(0]
Y
C,H,0 CH34< : MU(CH,0)=2- 12 +4 - 1 + 1 - 16=44 r/mons
H

Orset: C,H,0, M, = 44 r/moi1b.

XT 30r
2. CH;COOH + NaOH — CH3COONa + H,0
60r 40r
x 30 60-30
m(NaOH) = 0,25 - 120=30r; === X=—wi" =45 (T
N ) 60 40 40 ©
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Otser: m(CH3;COOH) =45T.

96,6 T XT
3. C7H;35COOK + HCl — C17H35COOH~L + KCl
322 284 r
966 _ x 966284 gon
322 284 322

Muy(C17H;sCOOH) = 1 - ey = 0,75 - 85,2 = 63,9 (1)

Ortsert: my,(Ci7H35COOH) = 63,9 .

4.my, = p -V =3000-1,06=3180 r; m(HCHO)= 31800, =636
n(HCHO) =™ =836 51 5 voms

M 30

Otser: n(HCHO) = 21,2 mos.

13,81 28T 9,24r //
5. CzHSOH + CuO — CH34C\ + Cu + Hzo
H
n(C,HsOH) =% =0,3 MOJIB; n(CuO) =% =0,35 moib

T.k. CuO Haxomutcs B n30bITKe, pacyer Begem no C,HsOH.
n(CH3CHO) = n(C,HsOH) = 0,3 monb
Myeop(CH3CHO) =n - M(CH;CHO) =0,3 -44=132r

N(CH,CHO) = _ 224 _ 7 11 70%
My 13,2

Orser: (CH;CHO) = 70%.

22r //O // XT
6. CH:;C\ + 2CL1(OH)2 - CI‘I3C\ + Cllzo + 2H20

44r “H OH 44r
m(CH;CHO) = 0,4 - 55 =22 (r)
el 22 g8
44 144 44
OrtBer: m(CtgzO) =721,
7.€aC0O; —> CaO0 + CO; CaO +3C CaC,+ CO
CaC, + 2H;6— Ca(OH), + C,H,

0 0
[He”' ) V4 V4 Y
GH, + H,0 CH((_ CHy + [0] — CH,
H C\H C\OH
8r XT
8. 2CH;COOH + Mg — Mg(CH;COO), + H,T
241 224 n

B x . (8224 e
24 224

Otser: V(H,) = 7,467 1.
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Xr X I

9. HCOOH + 2[Ag(NH;),]JOH — CO, + 2H,0 + 4NH;T + 2Agl
n(CO,) = n(HCOOH) =% n(Ag) = 0,05 monb

m(HCOOH) = n - M(HCOOH) = 0,05 - 46 =2,3 1

V(COs)=n-Vy=0,05-22,41=1,121

Otser: m(HCOOH) = 2,3 15 V(COy) = 1,12 1.

10. CH;COOH + NaOH —> CH,COONa + H,O

1000 M — 0,5 monbe (NaOH); 18,24 M — x moias (NaOH)
=% ~0,00912 Moms;  n(CH;COOH)=n(NaOH)=0,00912 Mot

m(CH;COOH) = n - M(CH;COOH) = 0,00912 - 60 = 0,5472 (1)

o(CHsCOOH) = M(CH;CO0H) _ 0’1514‘?2 — 0,048 wmm 4,8%

Mp_pa

Otget: ®(CH;COOH) = 4,8%.
11. m,p, = 1000 - 1,11 = 1110 (r)
m(HCHO) = o(HCHO) - my.,, = 0,4 - 1110 =444 r
V(HCHO) =1 - V=22V, :% 22.4=331,5 ()
Otser: V(HCHO) =331,5 1.
12. My-pa yreyea = Pyxe - V = 1,007 - 200 =201,4 1
m(CH;COOH) = 0, (CHsCOOH) My 0 yxeyea = 201,4 - 0,06 = 12,084
My e, = m(CH;COOH) _ 12,084 ~ 15,105

®,.. (CH;COOH) 08

m,_...
Vp-paacc. = _PTPade _ 15,105 = 14,12 mu
Pscc. 1,07

Otser: V= 14,12 M.

Padora 4. 'eHeTn4YecKasi CBA3b MKy YI1€BOIOPOAAMU, CIIMPTAMHU,
AJIbCTHAAMHU U KapOOHOBBIMH KHCJI0TAMHU

BapnaHT 1.

1. CH, 2> CH;Cl1 -2, CH;0H A HCHO -, HCOOH
1) CH, + Cl, Y CH,C1+ HCI

2) CH;Cl + KOH —> CH;0H + KCl

3) CH3OH + Cuo -~ HC\ + Cu + H,0
4) H—C\ + 2Cu(OH), > H4\ + Cuy0 + 2H,0
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0
2. CH3—CH2—(‘< TIPOIAHOBAS KHCIIOTA

CH3—CH2—COOH CHgCHZCOO" +H"
CH;—CH,—COOH + Cl, P CH;—CH—COOH + HCI

Cl
CH;CH,—COONa + NaOH — C,H¢ + Na,CO;
218r XT yr O
3. C2H5BI' 4 CszOH GH}‘C‘\
109r 46T 60r OH
218 i; X:218'46:9ZF(C2H5OH)
109 46 109
28y o280 501 (cscoom)
109 60° 109

n(C,HsOH) = n(CH;COOH) = n(C,H;Br) 7—2 =2 MoIb

OtBet: m(C,HsOH) =92 r; m(CH;COOH) = 120 1; n = 2 MoIb.
BapnaHT 2.

I. C2H2—> C2H4—> CzHSOH—— CH3CHO—> CH;COOH
1) C2H2 + H2 C2H4

2) CoH, + Hzot H,504 romn CZH(S)OH

Y
3) GH;0H + CuO —= CH;C(_ + Cu + H,0
O H O
4) CH3C\ + 2Cu(OH)2 — CH3C\ + Cu,0 + 2H,0

2. CH3—$H—C\ 2- MeTI/IJ'IHpOHaHaJ'IB

o
CH3|CH—C\ + 2Cu(OH), — CH3—(|3H—(‘\ + Cu,0 + 2H,0

CH; o

22r CH3 CH3

3. C3H8 —— CH3—(|:H—CH3 I CH3—(|:H—CH3
OH

M —=0,5 monp
M(C;Hg) 44
n(CH;CHCl—CHs) = n(CH;CH(OH)—CH) = 0,5 mos
m(CH;CHCICH;) = n - M(CH;CHCICH;) = 78,5 - 0,5 = 39,25 1
m(CH;CH(OH)CH;) = n - M(CH;CH(OH)CH;) = 0,5 - 60 = 30 T

n(Cs;Hg) =
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Otser: m(CH;CHCICH3)= 39 ,25 r; m(CH;CH(OH)CH;)=30 r; n=0,5 M0J1b.
BapnaHlT)3 2) // 3) 1

1. CH— ngz_' CHSC\ — (C,H;OH— CH;COOH

1)2CH, 4> C,H,+3H, H

2+ O

[Hg™ ] 4

2) GH, + Hzo CH3C\
3) CH3C\ +H, —> C,H;OH

4) 5C2H5OH + 4KmnO4 + 6stO4 = 5CH3COOH + 2K2504 + 4MHSO4+
O

+ 11H,0

2. CH3—CH2—CH2—CH2—(‘\ TIEHTAaHAJb

CH;CH, CHZCH2C<H ; H, L CH,CH,CH,CH,CH,OH
CH3CH2CH2CH2C< + 2Cu(OH), —=
HO
4
—= CH;CH,CH, CH,C_ + Cu,0 + 2Hy0
156 T OH
3. C6H6 —> C6H5C1 4 C(,HSOH
781
n(Cot) = 2Celle) _ 156
M(C¢Hg) 78
m(C¢HsCl) =n - M(CgHsCl)=2-112,5=225r
m(C¢HsOH) =n - M(C¢HsOH) =2 -94 =188 r
Oteet: m(C4HsCl) = 225 r; m(C4HsOH) = 188 r; n = 2 mMoub.
BapnaHT 4.
1. CH; -~ HCHO 2, CH38H 2 HCOOH 2 H,CO;

=2 momb; n(C¢HsCl) =n(CsHsOH) = 2 mons

) CH4+02 P: H—C\ + H,0
2) HC\ +H, — CH3OH

3) 5CH3OH+4KMnO4+6H2SO4:5HCOOH+2K2SO4+4MnSO4+1 1H,0
4) HCOOH + [Ag(NH;),]OH = CO, + 2Ag | + 4NH; + 2H,0
2. CH,—CH, sTaHaAnoN-1,2

OH OH
CH24C|:H2 + 2Na — |CH24CH2 + H2T

OH OH ONa ONa
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H

CH,—O —
CH,—OH 7O O
+ Cu(OH), —= /Cu N | +2H,0
CHy—OH CH,—0 0—CH,
2021 H
3. CH;Cl —» CH;0H - HCOOH
50,51

m(CH,CH _ 20 =4 monb; n(CH;0H)=n(HCOOH)=4 monb
M(CH;Cl) 50,5

m(CH;0H) =n - M(CH;0H)=4-32=128T

m(HCOOH) =n - M(HCOOH) =4 -46=184r

Otsetr: m(CH;0H) = 128 r; m(HCOOH) = 184 1; n = 4 mo7b.

Padora S. Ciuptsl, GeHoJIbI, aTbIeruAbl, KAPOOHOBbIE KHCJIOTHI
(3KcnepuMeHTAIbHbIC U PAcYeTHbIC 32/1a4H)

n(CH;Cl)=

Bapmuanr 1.
1.

PeakTuB [Ipoda

Ne 1 Ne 2 Ne 3

Cu(OH), [HabmomaeTcss —sIpKO-| — —
CHHEee OKpalluBaHHE]

acTBOpa
lpacTBOp — — Boraensiercs ra3
N32CO3 2CH3COOH+N32CO3 d
—2CH;COONa+CO,T+H,0
OtBer: CHon—CHon C6H5OH CH3COOH
2.a) Na,O + 2HCOOH — 2HCOONa + H,O
1(Na,0) =Z—g = 0,806 No: n(HCOOH) =%4—°60 <435 momb

T.x. HCOOH naxoautcst B m30BITKE, pacdeT BeneM 1mo Na,O.
n(HCOONa) = 2n(Na,0) = 1,612 Moub

m(HCOONa) =n - M(HCOONa)=1,612 - 68 =109,6 T
Otser: m(HCOONa) = 109,6 1.

6) NaOH + HCOOH — HCOONa + H,O

n(NaOH) — m(NaOH) _0_ 1,25 moms;  n(HCOOH) = 4,35 mons
M(NaOH) 40
T.x. HCOOH naxoautcs B m30bITKE, pacueT BexeM mo NaOH.
n(HCOONa) = n(NaOH) = 1,25 mons; m(HCOONa)=1,25 - 68 =85 (1)
OtBer: m(HCOONa) =85 .
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Bapuanr 2.
1.

PeakTuBbI pooa

Nel Ne 2 Ne3
1.Cu(OH), [[Ipu narpeBanum o6pa- — —
ByeTcsi KpaCHO-XEINThIN
ocazoK

HCZ )+ 20u0H), —

0
— H(fOH+ Cu,0 + 2H,0

2. Br, — O6pasyeTcs Oemblii 0cagok —
OH OH
Br Br
O +3Br,—> l +3HBr
Br
OTBeT: dopmanuH Denon MypaBbu-
Hasi KHCIIOTa
XT 5,6 1
2. 2C3H7OH +2Na — 2C3H7ON3 + H2
2-60r 22,4 n
x _56 : x:2'60'5’6:30(r)
2-60 224 22,4
o(C3H,0H) = MEHOH) _ 30 _ 45 4 159%
my_p, 200
Otget: ®(C;H;0H) = 15%.
Bapuanr 3.
L.
PeakTuB mpoda
No 1 No 2 No 3
Cu(OH), [HaGmromaeTcst sipKo- — —
CHHEe  OKpallUBa-
HHE pacTBOpa
Br, — B%ganae’r Oemblit (S)I_(I)aZLOK —
Br Br
+3Br,—> 1 + 3HBr
Br
OTtBert: OTHICHIIINKOIb Denon Aunerar HaTpus
2. C¢HsOH + NaOH — C4HsONa + H,O
n(C¢HsOH) =%= 0,1 MoB; m(NaOH)=0,12-50=6r
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n(NaOH) = 4—60 =0,15 monb

T.x. NaOH nHaxomutcs B u30bITKe, pacueT Beaem mo CsHsOH.
n(C6H5ONa) = H(C6H5OH) = 0,1 MOJIb

m(C¢HsONa) =n - M(C¢HsONa) =0,1 - 116 =11,6 T

Otset: m(C¢HsONa) = 11,6 .

Bapuanrt 4.
1.
PeaxTuB mpoda
Ne 1 Ne 2 Ne 3
Cu(OH), [HaGmromaem sipko-HabmogaeM BBIIaJCHUE Kpac- —
CHHEE  OKpAIIMBAaHUEHO-KEITOr0 0CAIKa
[pacTBOpa H(fs+ 2Cu(OH), —
— =0 + o0 + 2,0
OH
OTtBeT: I'muuepun dopmanux VYkcycHast
KHCIIOTa
64r

XTr
4
2.C,H:.OH + CuO — CH + Cu + H,0
P N 2

m(CHsOH) =p - V=80 - 0,8 =64 1
6 _x x=% 100
%6 44’ 16

m;,(CH;CHO) =1 - Myeop = 0,9 - 61,22 = 55,1 (1)
Ortser: my,(CH3CHO) = 55,1 1.

Pabora 6. UTorosas no remam V, VI
Bapuanr 1.
1. a) mponaHoBas KMCIOTA
6) 3-mMeTHnOyTaHoIN-2
B) 4-MeTHI — 3-3THIINEHTAHONb
2.a) 2CH;0H + 30, — 2CO; + 4H,0
OKCHJT Bo;[a
yriaepozaa (IV)

0) H4\ + Ag,0 — HC\ + 2Ag)

MeTaHOBaH cepero
KHCIIOTa
B) 2CH3COOH +Zn — (CH;C0O0),Zn + H,
aueTaT LHKA Bonopon
3. C2H4 Pt C2H2—> C6H6_> C6H5C1_> C6H5OH
1) C2H4 t° C2H2 + H2
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2
) 3GH, —— Ca];T @
Cl
3) CgHg + Cl, 2, ©/ +HCl
4) CgHCl + NaOH —> ©/ +NaCl

92r
4. C,H;OH + HBr H2504 xonn CHSBr+H20
46T 109 r
2ox . x=210 o8y
46 109

Mp,(CoHsBr) = n - Myeop = 0,85 - 218 = 185,31
Otset: m(C,HsBr) =185,3 r.

Bapmuanr 2.

1. @) TUXJIOPYKCYCHAsI KUCIIOTa

0) STHJICHIIIUKOJIb

B) 2,3- )II/IMeTI/IJ'IHeHTaHaJ'IB

Za)2©/ +2Na—>2©/ + 1t

(beHonAT HaTpus
6) CH3—C\ + H, —> C,H;OH
9TAHOI

8) 2HCOOH + Na,CO; — 2HCOONa + H,0 + CO,
(hopmuaT HaTpUSL

) 2) 3) 4)

1. CHy—* CH,Cl—> CH;OH — HCHO —> CH;OH

1) CH4 + Cl, Y CH,Cl + HCI

2) CH;Cl+ KOH = CH;0H + 5<C1

3.

3) CHBOOH + CuO _’ HC‘\ + Cu + H20

4) HC\ + H, —- CH3OH

120 r
4. CH,COOH + CH-®~ CH,—COOH -+ HCI
60r 945r
a
120 x 120985 109 1 m(CH,CICOOH)=—"m — 170 _¢ 2995
60 945 60 My 189

nin 89,95%
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Otsert: N(CH,CICOOH) = 89,95%.

Bapmuant 3.

1. a) GyraHOBas KHUCIIOTa

0) 2,2-auMeTHIIponaHalb

B) 2,4,6-Tpubpomdpenon

2.a) CH;OH + HCl H20s o cH, €] + H,0
XJIOpMETaH

6) 0

CH3C\ + ZCll(Ol‘Dz _> CH3C\ + Cl,le + 2H20

OTaHOBasg KHUCJIOTa

B) 2CH;COOH + Ba(OH), — (CH;COO),Ba + 2H,0

3. C,H, ), C,HsCl2, C,HsOH_2, CH,;COOH_*,

1) C,Hg + ClL, by, C,H,Cl
2) C2H5C1 + KOH — C,HsOH + KCl

O
3) CszOH —> CH3C + 2H2
//O OH
4) CH;C + KOH — CH;COOK + H,0
90r //
4. CH3C\ + H, —» CQHSOH
44r 46T
0_x. x =204 _ 9409
44 46 44
_ My 82
n(C,HsOH) = =——=0,8715 wmm 87,15%
reop 94,09
Otset: N(C,HsOH) = 87,15%.
Bapuanr 4.

1. a) TpUXJIOP3TaHOBAsK KUCIIOTA

0) 2,3-nuMeTHI0yTaHab

B) 2-METHIIIPOTIaHOIN-2

2.a) 2CH,—CH—CH, + 6Na — 2CH,—CH—CH,

OH OH OH ONa ONa ONa
//O Ni TIIULEPaT HaTPHUsI
6) HC(_ +H, —o= CH;0H
H METaHOJI
B) 2HCOOH + Ca(OH), —» (HCOO),Ca + 2H,0
cbopMHaT KaJbLUs

3 CH4_. C,H,-2. CH;CHO . CH;COOH-“.
1) 2CH, 5% C,H, + 3H,

CH;COOK

+ 3H,

CH,CICOOH

73



[Heg” ']

0
CH3—C\H
7
3) CH3—C< +2[Ag(NH;),]OH — CH6COOH +2Agl + 4NH; + H,0
H
z

4) CHyCOOH + Cl, L, (|:H24\ +HCI
OH

2) C,H, + H,0
0

47T 24r1 Cl
4. C6H5OH +NaOH —» C6H5ONa + H20
2,4

n(C4HsOH) :% =005 wom;  n(NaOH) =2 = 0,06 wo

T.x. NaOH Haxoxwutcs B m30bITKe, pacueT Begem mo CsHsOH.
n(C6H50Na) = n(C6H5OH) = 0,05 MOJIb

m(C¢HsONa) =n - M(C4HsONa) = 0,05 - 116 =5,8 T

Otsetr: m(C¢HsONa) = 5,8 .

Tema VII. Cinoxnble 3¢pupnl. Kupsi

Padora 1. Ciioxubie 3pupsnl

Bapuanr 1. 0 H,S04 komt
1. CH;—CH,C_  + CH;—CH,—CH,—CH,0OH —  ~
OH
H,SO4 xoHIg // O
—_— CH3—CI‘12—C\ + H2O
O—CH,—CH,—CH,—CH;
N3zomepom r¢dupa sBisieTcst 0o

z
CHy—CHy—CHy—CHy— CHy—CHy—C

rernraHoBasi KHUCJIOTa
0) CH;—CHy—CH,—C{_  + CH;CH,0H
05 4
— CH3—CH2—C[‘124C/ + HZO

Wzomepom rdupa senserca = O—CH,—CH;y
o

z
CHy—CH,—CH,—CH,—CH,—C__
TeKCaHOBas KNCIOTa O OH

2. C2H6 - CH34C<

a) C,Hg + CL A% C,H,Cl
6) C,H;sCl + NaOH — C,HsOH +ONaC1

0 4
B) C2H5OH +CuO — CH3C\ +Cu+ H20
H

H,SO4 xoHIg
—_—

Hs
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/ //
r 7
) CH3 + 2CU(()H D2 — CH3 CUZ() + 2II2O

4 KOHI

74
1) CH3C\ + CQHSOH H3—C\ + H,0
O0—CH;
Bapuant 2
H,SO4 xoHIg
1. a) H‘C\ CH34CH27CH20H -
0
_C\ + HzO
O—CH,—CH,—CH;

H3omepom sdupa sIBISETCS

o

4
CH;—CH,—CH,
OyTaHOBas KHCIIOTa OH /O
6) CH;—CH,—CH,—CH,—C{_ + CH;0H
OH/O
I CH3—CH2—CH2—CH2—< + H20
OCH;

H,SO4 xoH1
_——

Wzomepom adupa sBisieTcs Y O
CH3—CH2—CH2—CH2—CH2—C\
TeKCaHOBas KHCIIOTa
XT 120r //O
2. G;H;,COOH + C,HsOH -6;H,C_ + H,0
46T 116 OCZHS

x 120, _46°120 4059 V(czHSOH)—E _ 34739 _59.48 (v
46116 116 0.8
Otget: V(C,HsOH) = 59,48 mur.
Bapuant 3. , O O

H,SO v
L. CH3C\ | C0H ————> CH—C + H,0

~
0—CH;

H3omepom ecpnpa ;{(%Jmerca
4
CH3*(§3H24\ OH IPONaHOBast KUCIOTa
Y H,S0
6) HCY  + CH,CH, CH,CH,OH —204 KoM,
OH
7
— H—C\ + H,0
O—CH,—CH,—CH,—CH;, PY
Hzomepom s¢upa sBnsercs  CH,—CH,—CH,—CH, 4<

IICHTaHOBasA KHUCJIOTa OH
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2. CH, —=A —>CH3OH 2 2hHcooH —>HC
0C,H;
1) CH, + Cl, hv, CH3C1
XJIOpMETaH
2) CH;Cl + KOH —> CH;0H + KCl
Bz ©

3) CH;OH + CuO = H—C{__ +Cu+H,0

O MeTaHaJ'Ib H ,O
4) HC\ + 2Cu(OH), > H— c/ + Cu,0 + 2H,0

o SoH

VY, VY ©
H,S0
5) HC< + CHOH 2y T +H0
OH 0—C,H;
Bapuanr 4. H,S0, Ko

1. a) CH;—CH,—CH,—COOH 5 CH;0H

/
—— CH3—CH2—CH2— g + H20

O—CH;,4
N3zomepom r¢dupa sBisiercst Yy o

CH;—CH,—CH,—CH,

IEHTAHOBAs KUCJIOTa OH
0) V4 H,S04 koHIg
CH3—C\ + CH3—CH,—CH,OH ——>
OH//O
— CH3—C\ + H,O

O—CH,—CH,—CH;
N3omepom s¢upa sinsiercst , O

7
CH;—CH,—CH,—CH,
TMIEHTAaHOBAasA KUCJIOTA OH O
271 16T
2. CH3—COOH + CH3—OH £H3C +H,0

H;
n(CH;COOH) = ——0 =0,45 monms; n(CH;0H) —% = 0,5 MoJb

T.x. CH;0H nHaxoautcs B m30bITKE, pacueT Begem mo CH;COOH
n(CH;COOCH;) = n(CH;COOH) = 0,45 monb
m(CH;COOCH;) =n - M(CH3;COOCH;) = 0,45 - 74 = 33,3 (1)
Otser: m(CH;COOCH;) =33,3T.

Padora 2. Cioxubie 3¢pupsl. JKupsl
Bapuanr 1. O
1. a) H4\ + CH;—CH,—CH,—CH,—CH,O0H

H,SO4 xon1g
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o
—_— H_C + HzO
O~—CHy—CHy—CHy—CH,—CH,

VY
6)CH3—C// + H,0 1504 CH3—C< + CH,0OH
O—CH3 OH o
4
H3omepom rdupa siBIsieTCs CH3—CHy,—C_
nponanosas kuciora ¢ OH
V7,

°© /N

2
B) |CH2— OH (|jH2— o— C6 C17H35

Y

CH— OH + 3C;7H35COOH —> CH— O— C70C17H35 + 3H,0
/,

CH,— OH CHy— O— 7 CyHas

2. CrnoxHbIe d(PUPBI MPUMEHSIOTCS B MHUIIEBOM MPOMBIIUICHHOCTH, MEHIIH-
He. B npupoie BcTpevaroTes B paCTEeHUSIX: KUPBI, TaXyuue BEeIIeCcTBa.

O
217 Xr
CH,—O— Cﬁ C;7Hz; CH,— OH
v
CH—O0— C—OC17H33 + 3NaOH— 3C;;H;3COONa + CH— OH
v
CHy— O— C—C7Hs3 CH,— OH
884 r 92r
Ezi; X:221'92:23&)
884 92 884
OtBet: m(C3Hs(OH);) =23 .
Bapuanr 2. )
1. a) H—C/ i H20 H;,SO4 xoH1t

~
o O—CH,—CH,—CH

Y
= 4 HC< + CH;—CH,—CH,—OH
OH P o
H3omepom a¢upa siBisieTcst CH;—CH,—CH,—C
OyTaHOBas KHCJIOTa OH

HzSO4 KOHII
—_—

7
0) CH3—CH2—CH2—C< + CH;OH
OH
0

7
—_— CH3—CH2—CH2—C\ + HzO
0 CH,
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B) //O

CHy— 0— C5 €53, CH,— OH

74
CH— O— C_0C15H31 + 3NaOH—> CH—OH + 3C,  H;,COONa
7
CHy— O— C= Cy5Hj, CH,— OH
2. TBepI[LIe )KI/IpBI 06pa30BaHLI HpeILeHLHLIMI/I KHUCJIOTaMH, a XHIKUC —

HEOPCACTIbHBIMU. Jlerye OKHCHISIOTCS HECOPECACIbHBIC, T.K. COACPKAT
KpaTHbIC CBA3U.

9r XT
3. CH;COOH + CH;OH — CH;COOCH; + H,0
60T 74T
N _x . 0y (CH3c00H)—@—o9nm90%
60 74’ 60
OtgeT: T](CH3COOCH3) 90%.
Bapuanr 3.
l.a) CH;—CH —C\ + CHOH —20sxom
3 2 / 10
e CH37CH24C< + HZO

N3zomepoM 3¢upa siBisieTcst O—CZHS

CH3—CH2—CH2—CH2—C\
IICHTAaHOBaA KUCJIOTa

6) //O H,S0
CH;—CH,—CHy—CH,—C, + H0 —»
o 2
/0 O—CH,
— CH;CH, CH2CH2C\OH + CH,0H ,°
y |CH2— OH CHZ—O—C Cy7Ha;

CH— OH + 3C,;7H33COOH — CH—O— C—OC17H33 +3H,0

CH,— OH CH,—O— C— C;7Hz3
2. Mbi1a — coJM BBICIINX KapOOHOBBIX KHCJIOT. TBepable MbUIa — Ha-
TPHUEBBIE COJIHU, KHUJKHE MbUIa — KaJIUeBbIE cOJIU. bojee CHIBHBIM MOO-
MM JEeHUCTBHEM O0JNaafoT KajHeBble COJH, T.K. PaJNyC aToMa KaJus
Ooublire, cBA3b cna6ee,0 Y COJIb JIUCCOLMHPYET B OOJIBIICH CTETIEHH.

3. 58r o ‘r or
CH3*CH27CH2*C T CH CH CHZ_CH _0 H+C2 SOH

116 O—C,H; 741 i
% = % ; X = 58-74 — 37 T (CH3CH2CH2CH20H)
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58y _ 5846

=231 (C,HsOH
16 46 7 116 (CH;OH)
Otset: m(C4HyOH) = 37 r; m(C,HsOH) =23 r.
(0] (0]
Bapuanr 4. y H,50, y
l.a) cHy—C + H,0 CH,—C/  + CH,,0H
~ ~ 511
O ~O—CH, OH
6) // H,SO4 xoHI
H‘C‘\ + CH34CH24CH27CH20H -
oy, 0

+
— B~ H,0 0
H3omepom sdupa aBIACTCS C4H9%
O IEHTaHOBas KHUCIIOTA OH
2
5 THZ— 0— Sﬁ C,7H50 CH,— OH
4
CH—0— C= Cy7Hyg + 3KOH—> CH—OH + 3C,;H,(COOK

Z
CHy— O— €7 C;H,g CH,— OH
2. )KI/IpI)I MPUMCHAIOTCA AJI IIPONU3BOACTBA MbLJI, BCTPEHAKOTCA B IIPUPOAC
B COCTABC PACTUTCIIbHBIX U JKUBOTHBIX JKUPOB.

1,81 O 1,611
CH T O H O, CH3—C\ + H,0
3 5
_C\ HS
n(CH3COOH) =—= 0,03 mons; n(C,HsOH) —% = 0,035 monb

T.k. C,HsOH nHaxomutcs B u30bITKe, pacyer BeaeM o CH;COOH
n(CH3COOC,H;) = n(CH3;COOH) = 0,03 mMo15
m(CH3COOC;H;5) =n - M(CH3;COOC,Hs) = 0,03 - 88=2,64r
My =N - Meeop = 0,75 - 2,64 =1,98T

OtBeT: 1,98 1.

Tema VIII. YrieBoabl

Pa6ora 1. I''1ioko3a, caxapo3a
Bapuanr 1.
1. a) HCT, 6) HCT, B) Ja. C12H22011+H20—)C6H1206+C6H1206
2. Ilpu mpwnuBaHWK K 00pa3llaM 3THUX BEMIECTB aMMHAYHOTO PacTBOpa
OKcHIIa cepedpa IITFoKo3a 00pa3yeT ocaZok cepedpa, a TIHIEPUH HE BCTY-
TaeT B PEAKIIHIO.

CH24H4H4H4|H4\ + 2[Ag(NH;),]OH —

OH OH OH OH OH
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0
7

— (|3H2—(|3H43H4|3H—|CH—C\ +2Ag} +4NH} + H,0
OH
OH OH OH OH OH
2851 XT
180T 2-90

®(C¢H1206) = 100% — 5% = 95%; m(C¢H1,06) =0,95-300=285T
285 x : X:285-2~90:285r

180 2-90 180
Otser: m(CH;CH(OH)COOH) =285 r.

Bapuanr 2.

1. Caxapo3y BBIIEISIOT U3 CBEKIIbI, TPOCTHHKA, CHa4ana BEIMBIBAsI BOJOH,
3aTeM OUHIast ¥ KPUCTAIUIN3YSL.
2. PacTBOpBI TIIIOKO3BI U Caxapo3bl MOXKHO PACHO3HATh MPH IMOMOIIU aM-
MHa4HOTO PacTBOpa OKcHIa cepedpa. I'moko3a obpa3yer ocanok cepedpa,
a caxapo3a He BCTYIAeT B PEAKIHIO.

4
CH24H4H43H4|:H4:<H + 2[Ag(NH;),]OH —

OH OH OH OH OH //O
—= CHy—CH—CH—CH—CH—C{_ +2Ag +4NH; + H0
OH

OH OH OH OH OH
324r nH,0 XT
3. (C¢H¢0s)y, — ™ nCeH;,06
162-nr n-180r

Mg =02 - 1620 =324 15+ ot o X _ 324180

]

= X
162n n-180 162

=360 (1)

OrtBer: m(C6H1206) =360T.

Bapuanr 3.

1. Caxapo3a TmpHMEHSETCSI B TMHIICBON NPOMBIIIICHHOCTH, TIIOKO3a B
MUIIEBOH MPOMBIIIIICHHOCTH, MEJUIMHE F IPON3BOJICTBE 3EPKAIL.

2. K obommM pacTBOpaM NpHiIEEM HEOOJIBIIOE KOIMIECTBO COJISTHOH KH-
CJIOTHI, a 3aTeM 100aBMM aMMHAYHBIN pacTBOp Ookcuaa cepedpa. Caxapo-
3a, TIOABEPrasch THUAPOJIH3Y, 00pa3yeT TIIOKO3y, KOTOpas pearupyer C
[Ag(NH3),]OH c Beinenenuem ocaaka cepedpa.

CiHy0, + Hy0 2= CeH 1,04 + CoH 06

Ce Hj0g + 2[Ag(NH;),]OH —>Cg H,0; +2Ag |+ 4 NHST + H,0

3. C6H1206 —> 2C2H5OH + 2C02

®(CsH,06) = 100% — 4% = 96%; m(CeH,06) = 0,96 - 250 =240 T
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240r X 1
C¢H1,06 > 2C,HsOH + 2CO,

1801 44,8 n
240 x : ‘= 240-44.8 _ 59,73 ()
180 448 180
Otset: V(CO,) =59,73 n.
Bapuanr 4.
1.
anefom,l
TIPOCTHIE OJIUTOCAXAPUIBI TIOJTUCAXaPUIBI

BOCCTaHaBJIMBAIOLIHE \
anpao3a KeTo3bl HEBOCCTaHABIIMBAIOIUE
2. Ilpn npunMBaHuM K 00pasliaM BEIECTB aMMHAYHOT'O pacTBOpa OKCHA
cepeOpa QopMaiH BCTYIIUT B PEaKIHIO, BBIMIAJET OCaJIOK cepedpa, a ca-
xapos3a H% Ipopearupyer.

y 7’
H4\H + 2[Ag(NH;),]OH— H4\OH+ 2Ag|+4NH; + H,0

1000 r i XT
3. CH,(OH)(CHOH),CHO + Hz» CH,(OH)(CHOH),CH;OH
180 r 182r
1000 x . _1000-182_ 0
180 182 180

Mgy =1 * Meeop = 0,8 - 1011 = 808,8 (1)
OtBer: m; = 808,8 1.

Pabora 2. KpaxmaJi, nejliiioJio3a
Bapuanr1. %) O
1. (C¢H1¢Os), — CGHRO — C2H5OH_> CH3—(‘\
a) (C¢H19Os), +nHO nCsH 206 O0—C,H;
6) C6H1206 —> ZCZHSCC))H + 2C02

B) C,HsOH + CH3C< 2804 omm CH3—C\ + H,0
O0—CGH;s

2. KanMaJ'I HpI/IMeHHGTCH B HHHIGBOfI IMPOMBIIIUICHHOCTH, LCIIJII0JI03a

MMPUMCHACTCS B TCKCTHHBHOﬁ MPOMBIINUICHHOCTH JId U3rOTOBJICHUSA LECJI-

JIyJIONJa W B3pPbIBUATHIX BEIICCTB, 6yMaFI/I BaThI.
57 kr X KT

nH,0
3. (C6H1005)n — nC¢H;,06 — 2nC,HsOH + 2n CO,
162n xr 2n - 46
m((C6H1005)n) = 0,57 - 100 =57 xr
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57 X _57-2:46

= ; X =32,37 kr

162n  2n-46 162

OtBet: m(C,HsOH) = 32,37 kr.

Bapuanr 2. SO

1. a) (C6H1005)n + IIH20 224 nC(,leO(,
[JTI0K03a

6) (C6H1005)n + 6n0, - 6nCO, + 5nH,O

OKCHJL BOZA
yraepona(IV)

0—NO,

B) (CH 0s), + 3nHNO; —{ Gl Q—0—NO | 4 35 4,0
0—NO,

n
TPUHUTPAT IEIITIOT03bI

2. Ecnv MOMECTUTHL KAarUTid PacTBOpa MOfA Ha Cpe3 KIyOHs kaprodens
NN KYCOK 0eoro Xﬂe6a, Ha6HIOHaCM CHHEC OKpalllMBaAHUEC — Ka4eCT-
BCHHAs pC€aKIuA Ha KpaxmaJl.

3. (C6H1005)n + nH,0 — nC¢H;,04

Opax = 100% — 5% = 95%); Mypax =200 - 0,95=190T
190 XT
(CeH;(Os), + nH,O — nCeH ;04
162 -nr n-180r
190 __X : X=180.180=211,11F
162n  n-180

My,(CeH1206) = N - Myeop = 0,95 - 211,11 = 200,56 T
OrtBerT: m(C6H1206) = 200,56 T.

Bapuant 3. 2) 6) 5)

1. kpaxman —= X —=Y—=> CH;COOH

X
a) (CeH ,005), + nH,0-H2504 . 1 H,,04

y TJIFOKO3a
6) C6H1206 g 2C2H5OH + 2C02
OTAaHOJI

B) C,HsOH + 2[O] -»CH;COOH + H,0O

2. Caxapo3a oOpa3oBaHa ocTaTkamMu o-D-riroko3bl U [-D-QpykTo3El.
Kpaxman obOpa3oBaH ocraTkamu o-D-TIIFOKO3EI, LIEJLTION03a 00pa3oBaHa
octaTkamu [3-D-TJTFOKO3HL.

63 kr X KT
+nH,O
3. (CsH1O5), = nC¢H,,06
162n kr n-180 kr
Mypax = 0,25 - 252 = 63 kT; 63 - =X ;0 X= 63-180 _ 70 (xr)
162n  n-180 162
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mnp(C6H1206) =M - Myegp =

OtBer: m = 63 KT.

Bapuanr 4.

{o}

0,9 - 70 = 63 (xr)

1. Apesecura— sxunkue npoayxrel (CH;OH, CH;COOH, CH3ﬁI%H3)

THapoJms3

C,HsOH

(CeH,00s), -~ CH;0H + CH;COOH + CH;
2. KpaxMan umeer pa3BeTBIIEHHOE CTPOEHHE, a

+ Ca(OH),
HeperoHkKa

CH;0H
(CGHIOOS)n + l'leo b ZHC2H5OH +2nCO,

X KI'

n-180 xr

130 xr

3. (C6H1005)n + HHQO —> 1’1C6H1206
162n xr

Myen = 0,5 -260 =130 (KF)

@_L‘ X:130-180

162 180" 162

40
=144,44 xr; n(CsH,06)=
KT; 1(CsH1206) 14444

OrtBerT: 1’](C6H|206) = 27,7%.

Pabora 3. Ciuprhl, anbaernibl, KapoOOHOBbIE KUCJIOTHI, YIJIEBObI

—CH,

il

(3KcnepuMMeHTATbHbIE U PACYETHbIE 321a4UH)

JUTIOJIO3A JIMHEHHOE.

=0,277 v 27,7%

Bapmuanr 1.
1.
PeakTuBbI mpoda
Ne 1 Ne 2 Ne3 Ne 4

1. Cu(OH), [mabmoma- — — —

eM sIpKO-

CHHEE OK-

[parmBa-

Hie
2. Cu(OH), oOpasyercsi  Kpac- — -
Py HarpeBa- HO-’KEJITBIM 0CaJI0K
HIH //O

H—C_ +2Cu(OH,— T HC\ +Cu,0+ Hy0
H
3. — oOpasyercst ocamoKoOpa3yeTcst 0Caiok ceped- | —
[Ag(NH;),]OH ocepetpa Ipa ¥ BEIIEISIETCS ra3
V
H—C< + 2[Ag(NH;),]JOH—
H H—COOH + 2[Ag(NH3),]OH—=
L. +2A +
HJ\ €7 00, + H,0+2Ag + 4NH,
+4NH; + HZO

Otser caxaposa bopmaiH MypaBbHHas KHCJIOTa | MBUIO
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30r

921

2. 2CH;CH,CH,0H + 2Na — 2CH;CH,CH,0ONa + H,

n(C;H;0H) =% = (0,5 MoIB;

n(Na) =%= 0,4 Mo

T.kx. C3H;OH Haxomutcs B U30BITKE, pacyeT BeJeM IO HATPHIO.
n(C;H;0ONa) = n(Na) = 0,4 MmoJib

m(C;H,ONa) =n - m(C;H,0Na)=0,4 - 82=328r
OteeT: m(C3H;,0Na) =328 1.

Bapuanr 2.
1.
PeaxTus mpoda
Ne'l Ne2 Ne 3 Ne 4
1.CuOnpu  [O6pa3syercs — — —
HArpEBaHUM  [KPACHBII 0CAI0K
Me 1 .
CH;0H+ Cu0—t~
4 0
— CH34‘\H+ Cuf+ H,0
2. — oOpasyercst YepHBIi — —
[Ag(NH;),]JOH ocanok cepebpa
Q6H1206 + 2[Ag(NH;),JOH—>
—F C¢H,0; + 2Ag +4NH;+ H,0
3. Cu(OH), — SIPKO-CHHEE OKpalliBa- [IpPKO- —
HKEe pacTBOpa CHHEE OK-
paruBa-
HHEe pac-
[rBOpa
Otser 3TAHOI TJIF0KO032 TIIMIEPHUH | YKCyCHast
KHcJIoTa
2. CMm. Tema VI, PaboTa 3, 3ayaua 4.
Bapuant 3.
1.
PeaxTuBBI mpoba
No 1 Ne 2 Ne 3 Ne 4
1.1, HaOJIr01aeM — — —
CHHee OKpa-
[IMBAHUE
2. Cu(OH), — Ha0JII01aeM — —
[IpKO-CHHEe
OKpalBa-
Hye
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3. — — Habmronaem obpaszoBanue | —
[Ag(NH;),]JOH HYEepHOTOo ocajka cepedpa
[HCOOH + 2[Ag(NH;),|OH—>
—> CO, + Hy0+2Ag +4NH;
Otser KpaxMmain | STHJICHIJIH- MypaBbHHAsI anerar
KOJIb KHCIIOTa HATpHs
//O 29,6
2. CH3%‘\ + CH;0H — CH3COOCH; + H,O
OH 196 n, 0,4
n(CH;COOCH3) =—-— = 0,4 Mou1b; Nyeop =—— = —— = 0,5 MoJIb
74 n 08

n(CH3COOH) = n(CH;0H) = n,,(CH;COOCH3;) = 0,5 monb
m(CH;COOH) =n - M(CH3COOH)=0,5-60=30r
m(CH;0H)=0,5-32=16T

Oteet: m(CH;COOH) =30